

tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a delegației Tineretului Popular din R. P. F. Iugoslavia

Joi, 18 aprilie 1957, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, prim secretar al C.C. al P.M.R., a primit delegația Comitetului Central al Tineretului Popular din R.P.F. Iugoslavia condusă de Miko Tripalo, secretar al C.C. al Tineretului Popular din R.P.F. Iugoslavia, care vizitează țara noastră la invitația C.C. al U.T.M. La întâlnire au fost de față

tov. N. Ceaușescu, membru în Biroul Politic și secretar al C.C. al P.M.R., și tov. Virgil Trofin, prim secretar al C.C. al U.T.M. Tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej s-a întreținut cordial cu membrii delegației. La sfârșitul întâlnirii, tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a transmis salutul său tineretului din R.P.F. Iugoslavia.

Plecarea delegației P.M.R.

la al 12-lea Congres al P.C. din Belgia

Joi dimineața a părăsit Capitala, plecând în Belgia, delegația Muncitorească Română care va participa la lucrările celui de al 12-lea Congres al Partidului Comunist din Belgia. Delegația este alcătuită din tovarășii Șimon Bughici și Ioan Cătoș, membri ai C.C. al P.M.R.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, membrii delegației au fost însoțiți de tovarășii Constantin Scarlat, Gheorghe Stoica, Sorin Toma, membri ai C.C. al P.M.R., Gh. Vasilișchi, membru supleant al C.C. al P.M.R. și alții.

3.500 hectare redede agriculturii

Sfatul popular al raionului Fetești din regiunea Constanța, a luat măsuri pentru valorificarea

de noi terenuri pentru agricultură de-a lungul brațului stâng al Borciei. Aplicarea acestor măsuri a fost înlesnită de terminarea cooperativizării agriculturii în întreg raionul. În comuna Maltezi, de pildă, prin construirea unui dig în lungime de 300 m, colectiviștii și întovărășii din comună au cîștigat o suprafață de 409 ha. pe care o vor cultiva cu porumb, legume, orez și plante de nutreț. Acest dig fereste totodată de inundații o suprafață de 2.000 ha. teren dintre comunele Maltezi și Bordsuani.

Gospodăriile agricole de stat din comunele Bordsuani, Giurgeni, Cocargea și Fetești au început lucrările în vederea cultivării unor noi terenuri în suprafață de 1.500 ha. De asemenea, în comunele Chioara, Săveni și Platonesti, au început lucrările de amenajare a unor vechi rezervații în suprafață de câteva sute de hectare.

În raionul Fetești prin executarea de lucrări de îndiguire, desecări și desțeleniri în baltă, suprafața cultivabilă crește în acest an cu 3.500 ha.

(Agerpres).

Știința tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XII, Seria II-a, Nr. 2474

4 PAGINI — 20 BANI

Vineri 19 aprilie 1957

Tractorul U.T.O.S. 26 a trecut cu succes primul examen

ORASUL STALIN 18 (Agoraș). — Pe șoseaua comunistă Hermann s-a făcut demonstrația practică cu primul tractor universal românesc U.T.O.S. 26 care a trecut cu succes primul examen. El este construit în serie la uzina „Ernst Thälmann” din Orașul Stalin. Cu acest tractor românesc s-au executat arături, plug, sălăzire și toate lucrările agricole de câmp care pot fi executate în condiții de calitate bună. Construcția de tractoare se poate face în orice atelier de mecanică. Acest tractor este construit în serie la uzina „Ernst Thälmann” din Orașul Stalin. El este construit în serie la uzina „Ernst Thälmann” din Orașul Stalin. El este construit în serie la uzina „Ernst Thälmann” din Orașul Stalin.

Vizitele delegației C. C. al P. C. Franceze

„Partidele noastre luptă încă de la înființarea lor pentru aceeași cauză”

Lă Iași și la Bacău

Joi dimineață au sosit la Iași delegații Waldeck Ruick, Marceline Vincent și Roland Leroy, membri ai delegației Comitetului Central al Partidului Comunist Francez, care fac o vizită în țara noastră. Oaspeții au fost întâmpinați de tovarășii Gheorghe Apostol, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Muncitorească Română.

La sosit, pe aeroportul din Iași, ei au fost întâmpinați de tov. Dumitru Gheorghiu, membru supleant al C.C. al P.M.R., prim secretar al Comitetului regional Iași al P.M.R., Vasile Grăncă, prim secretar al comitetului organizatoric de partid, Constantin Nistor, președintele Sfatului popular regional Iași, acad. dr. Vasile Mirza, membru al Biroului Comitetului regional Iași al P.M.R.

Oaspeții au vizitat apoi fabrica. Peste tot inginerii și tehnicienii i-au dat explicații asupra procesului de producție. În sala sectorului de filtrare și primă prelucrare un grup de tineri



Delegația Comitetului Central al Partidului Comunist Francez în vizită la Combinatul siderurgic „Gheorghe Gheorghiu-Dej” din Hunedoara

87 de ani de la nașterea lui V. I. Lenin

Sedinta festivă a Academiei R. P. R.

Cu prilejul celei de-a 87-a aniversări a nașterii lui V. I. Lenin, a avut loc joi după-amiază în aula mare a Facultății de Științe Juridice a Universității „G. I. Parhon” o sedință festivă a Academiei R.P.R. Au participat academicienii, cercetătorii științifici, profesorii, studenții și alți oameni ai artei și culturii.

Cuvîntul de deschidere a fost rostit de acad. prof. dr. C. I. Parhon. Acad. prof. Traian Săvulescu a dezvoltat conferința „Știința și cultura”. Vorbitoarea a subliniat că ideile lui Lenin au servit și servesc la formarea a milioane și milioane de luptători pentru comunism.

Președintele Academiei R.P.R. a vorbit pe larg despre tezele lui V. I. Lenin într-o serie de probleme de știință și filozofie, reținând faptul că ele au dovedit clar falșitatea concepțiilor filozofice idealiste, reacționare, au dat un puternic impuls dezvoltării tuturor științelor, întregii culturi contemporane constituind un îndrumător în cele mai variate domenii ale științei și practicii.

Conferința acad. prof. Traian Săvulescu a fost audiată cu mare interes de întreaga asistență.

În întreprinderi și instituții

Oamenii muncii din întreaga țară sărbătoresc împlinirea a 87 de ani de la nașterea lui Vladimir Ilici Lenin. Joi sute de muncitori, ingineri, tehnicieni și funcționari de la Atelierele Centrale I.T.B. au luat parte la o adunare festivă consacrată acestui eveniment. Adunări asemănătoare au avut loc joi și la uzinele textile „Noemore”, Uzinele române de pișă, fabricile „Izolatorii”, „Terpocin”, „Steila”, „Viscolin”, „Bela Brainer”, Elena Pavel”, la Comitetul de stat al planificării și în alte întreprinderi și instituții.

La adunarea festivă care a avut loc în aula Universității „Bolyai” din Cluj au participat numeroși oameni de știință, cadre didactice universitare, artiști de la Teatrul și Opera maghiară din Cluj, scriitori, cadre didactice de la școlile medii și elementare, studenți. Tov. Takacs Ludovic, rectorul Universității „Bolyai” a vorbit despre nemuritorile idei leniniste care călăuzesc astăzi activitatea oamenilor de știință, literatură și artă pusă în slujba construirii socialismului în țara noastră.

În amfiteatrul Institutului Politehnic din Orașul Stalin a avut loc miercuri după-amiază o adunare festivă consacrată celei de-a 87-a aniversări a nașterii lui V. I. Lenin. Tov. Aurel Duma a vorbit despre problemele de bază ale leninismului.

În amfiteatrul Institutului Politehnic din Orașul Stalin a avut loc miercuri după-amiază o adunare festivă consacrată celei de-a 87-a aniversări a nașterii lui V. I. Lenin. Tov. Aurel Duma a vorbit despre problemele de bază ale leninismului.

În amfiteatrul Institutului Politehnic din Orașul Stalin a avut loc miercuri după-amiază o adunare festivă consacrată celei de-a 87-a aniversări a nașterii lui V. I. Lenin. Tov. Aurel Duma a vorbit despre problemele de bază ale leninismului.

M. VIDRAȘCU

CONTINUARE PAG. II

Muncitorii discută despre munca și câștigul lor

Nu li nimeni îmbrăcat în straie de sărbătoare, deși este o zi deosebită. Fetele — cu basmalele aruncate ștrengărește peste umeri, băieții cu minele încă purtând aprinda muncii, s-au întâlnit la aceeași oră, la locurile indicate. Nu lipseau nici curajoșii și nici emoționali. Într-o asemenea situație, emoția, însă, este curind înălțată: muncitorii fabricii de tricotate „Bela Brainer” din Capitală discută doar despre introducerea sistemului îmbunătățit de salarizare.

Lipsurile existente în privința cointerării materiale a muncitorilor, a ridicării calificării profesionale, a bunului mers al muncii, sînt bine cunoscute. Participanții la dezbateri le-au reamintit și au propus măsuri pentru lichidarea lor.

Cea mai mare deficiență constatată a fost tendința de nivelare în ceea ce privește salarizarea. În ramura tricotatejilor, de pildă, operația de croi cu lozarea de mină era încadrată ca și operația de sablonare, care necesită un grad mai înalt de calificare profesională. La rîndul său, muncitorul de la operația de sablonare era salarizat ca și tricoteurul de la mașina rundștului, deși ultimul execută o muncă mai grea, mai pretențioasă.

Și sistemul de premiere era defectiv. Urmărirea calității se făcea doar săptămîlnic. Din această pricină, premiile acordate nu exprima întotdeauna, în mod just, munca omului respectiv. În afară de aceasta, criteriile premierii erau și ele prea complicate și greu de respectat.

Lipsurile privind cointerarea materială s-au răsrînit asupra muncii în producție. Tricoteurii s-au interesat prea puțin de ridicarea calificării profesionale, n-au acordat suficientă atenție folosirii materiei prime și materialelor, n-au folosit în cele mai bune condiții utilajele fabricii. Ca urmare, productivitatea muncii nu a crescut pe măsura necesității și posibilităților existente.

Faptul că partidul și guvernul, în grija lor față de oamenii muncii, au cerut acestora să analizeze situația din fiecare întreprindere și să propună măsuri privind introducerea sistemului îmbunătățit de salarizare — au arătat membrii colectivului fabricii — este încă un exemplu doveditor al largului nostru democratism.

Analizînd situația din fabrica „Bela Brainer”, muncitorii și tehnicienii au propus ca în locul celor 15 categorii tarifare existente în prezent, să rămîna numai 7. Fiecare meserie să fie apreciată după eforturile ce trebuie depuse, după calificarea necesară. Tineretele Marieta Petre, Ana Neculescu și Domnica Rusu, muncitoare în secția rundștului au făcut propuneri cu privire la ierarhizarea meseriilor în categoriile de încadrare tarifare. Aceleași lucru a fost făcut și în celelalte secții. În ceea ce privește sistemul premial, vorbitorii au arătat că de premii trebuie să beneficieze cei mai buni muncitori, cei care și îndeplinesc cu conștiințozitate sarcinile de plan, cei ce dau produse de calitate superioară și nu absentează nemotivat de la lucru.

Tînăra Ana Moise a propus ca munca sortatorilor de la croi să fie apreciată, în vederea premierii, și de brigadiriele de la secția confecții, care se află pe locul următor în cadrul procesului de producție.

Pe lângă propunerile legate direct de îmbunătățirea sistemului

În întîmpinarea zilei de 1 Mai



Muncitorii, inginerii și tehnicienii Uzinelor „Timpani Noi” din Capitală lucrează cu înaltă energie pentru îndeplinirea angajamentelor luate în cinstea zilei de 1 Mai. În fotografie: strungarul Vasile Angelescu. În prima decadă a lunii aprilie el și-a îndeplinit planul lunar în proporție de 80 la sută.

Cu noi succese în întîmpinarea Festivalului

Se apropie ziua în care, pe uriașul stadion „V. I. Lenin” din Moscova, se va deschide cel de al VI-lea Festival Mondial al Tineretului și Studenților. În întîmpinarea acestei mari sărbători, tinerii din țara noastră obțin noi succese.

În Valea Jiului, brigăzile utemiste de la mina Petrița au scos acum peste 1.500 tone de cărbune peste plan, iar brigăzile de la mina Vulcan 853 de tone. Brigăzile utemiste de la minele Lupeni și Uricani au extras în una trecută și în primele zile ale acestei luni 1.100 tone cărbune încercabil peste prevederile planului.

La combinatul siderurgic „Gheorghiu-Dej” din Hunedoara, brigăzile de tineret care deservesc furnalul nr. 1 au dat în luna martie mai mult de 530 tone de ontă peste plan, iar la oțelăria Martin cele 3 brigăzi de tineret conduse de prim topitorii Aurel Stanciu, Ioan Petrovici și Gheorghe Chihaia de la cuplorul nr. 4, au produs în aceeași perioadă 1.069 tone de oțel peste plan.

În întreprinderile din regiunea Baia Mare peste 15.000 de tineri sînt cuprinși în întrecerea socialistă pentru sporirea producției și productivității muncii, pentru reducerea prețului de cost al produselor. Peste 300 brigăzi de producție ale tineretului depășesc sarcinile de plan cu 40—110 la sută. De curînd, în întreprinderile sămărene au mai fost create 42 brigăzi de producție, 2 secții ale tineretului și 3 posturi utemiste de control.

Creștem oameni!

La sediul comitetului U.T.M. de la F.R.B. nu este niciodată pustiu. Acum, la masa lungă, oficială, în jurul căreia se așază de obicei membrii comitetului în seșine, pot fi văzute desigur unele biruri, două fete. Secrețe? Nu. Urmează să fie pus la punct planul de muncă al organizației lor de secție. La biroul ei, secretara comitetului discută cu Maria Pichiu, care a lipsit de două ori din schimb ducîndu-se la plimbare. Va înțelege Pichiu greșeala ei? Fără îndoială că da. Dar discuția se întrerupe. În cameră intră un grup de fete care cer sprijinul pentru a putea vizita uzinele „23 August”.

— Alțeca mai bun n-aveți ce face? — se amestecă un băiat oțlat și el acolo, cu cine știe ce treburi.

— Nu! — îi răspund fetele înțepate. Am înțecat la cercul politic despre industria grea și mergem s-o vedem.

— Ba mergeți acolo pentru că sînt mult băieți — nu sa lasă călășă începuse discuția, și, precăzător se îndreaptă spre ușă. După puțin timp pleacă și fetela spre „industria grea”.

— Era timpul să interviu. Voiam să afl de la tov. Constanța Tudoroia, secretara comitetului U.T.M., ce fac tinerii din fabrică în timpul liber, cum se distrează, ce învață, într-un cuvînt cum trăiesc după orele de muncă.

— Mai întâi să te pun la curent cu specificul nostru — încep to-

Tineretul fabricii nu se plictisește. Și repetițiile pentru viitoarele spectacole sînt un prilej de voie bună. Oaspeții Tudoroia. În fabrică sora ray. Be la Muzeele de Artă al peste 800 de vizitatori. Dintr-o R.P.R. am mers de câteva ori, pe ceașta 500 locuitori în cinema. În fiecare dimineață acum aproape 150 de fete care sînt în producție, iar după amiază numărul lor se dublează. Toate cheltuielile din timpul lor o oră-două, pentru gospodărie. Mai mult nu le trebuie, pentru că masa o ia la cantină, pentru că de la cămin le permite să nu-și gîrădă prea mult timp cu șpalatul, curățenia etc. Așa că și ele sînt necioasă și te treacă într-un fel acest timp. Noi multe manifestări culturale, pentru tinele bilete și merg la muncă, dar și multe schimburi libere, deci ați căzut fete și citele în alte întreprinderi, am găzduit aproape toate muzeele și expozițiile din o-

urmăriile de la institut; noi am amuzat doar tinerii din fabrică, și sînta a fost nelăcomitoare. Fetele le place muzica, iar discutiile altele de studenți și explicațiile au fost alea înaltime. La sfîrșit, cînd organizațiile au căutat să stele impresiile noastre, fetele le-au cerut să mai organizeze un asemenea festival, de astă dată însă despre muzica populară. Ce spuneți? Halal gazde! În loc să-i recompensăm, noi le cerem să mai cîntă odată. Studenții însă nu s-au supărat

În plină ofensivă

PITEȘTI (de la corespondentul nostru).

Crește procentele vertiginos — îmi spune deunăzi inginerul geol al stațiunii de masini și tractoare Recea. Vremea e prietnică și tractoarele lucrează din plin. Intre brigăzi e o întrecere ca niciodată. Fiecare tractorist e animat de dorința ca în cinstea zilei de 1 Mai să obțină succese dintre cele mai frumoase.

La S.M.T. Recea, roadele întrecerilor sînt bogate. Pînă la 10 aprilie planul pe stațiune a înregistrat o depășire de 20 procente.

Și alte șapte S.M.T.-uri din regiune și-au depășit planurile pe campanie. Și cum s-au nu se depășească cînd în unele stațiuni sînt brigăzi ca cele ale utemistilor Alexandru Lăzărescu de la S.M.T. Recea și Iulian Bolborici de la S.M.T. Costești, care au realizat aproape cîte două planuri!

lucurează cît trei deodată. Utemistul Alexandru Zamfirescu din brigada lui Lăzărescu a efectuat acum cu 313 la sută mai multe lucrări agricole decît are un K.D. care funcționează ca ceasul gîci e o întrecere ca niciodată. Fiecare tractorist e animat de dorința ca în cinstea zilei de 1 Mai să obțină succese dintre cele mai frumoase.

La S.M.T. Recea, roadele întrecerilor sînt bogate. Pînă la 10 aprilie planul pe stațiune a înregistrat o depășire de 20 procente.

Și alte șapte S.M.T.-uri din regiune și-au depășit planurile pe campanie. Și cum s-au nu se depășească cînd în unele stațiuni sînt brigăzi ca cele ale utemistilor Alexandru Lăzărescu de la S.M.T. Recea și Iulian Bolborici de la S.M.T. Costești, care au realizat aproape cîte două planuri!

Alături Galsanu, președintele colectivului, se aplecă din cînd în cînd pînă și lînga fața de murginele brazdei, privea spre celălalt capăt al tarlei la fărîși și dădea mulțumit din cap. Se ridică apoi și plecă pe tarla, mai departe, spre mijloc, de unde privea în curmeziș curburile care se ghiceau după pămîntul roșu, răscolit de colțul sapei.

Voa bună și rîcna cu care lucrau oamenii își întăreau convingerea că fac treaba oarecum cu interesul pe care un cercetător îl acordă unei noi descoperiri.

Însămîntîrit făcute la timp și în cele mai bune condiții agro-technice le vor asigura în mare măsură posibilitatea izbînzii.

N. S.

LENIN Tineretul

7 ziua de 1 Mai 1919 mulțimea adunată în Piața Roșie asculta cu atenție în cordată cuvintelor conducătorului partidului comunist și al statului sovietic. Erau în piață și copii veniți să ia parte la marea sărbătoare internațională a oamenilor muncii. La un moment dat, Lenin, arătând spre acești copii, a spus: „Pînă acum s-a vorbit ca despre un bastion despre ceea ce vor vedea copiii noștri, dar astăzi, tovarășii, vedeți limpede că edificiul societății socialiste, cărui noi l-am pus temelie, nu este o utopie. Cu și mai multă râvnă vor construi acest edificiu copiii noștri!”

Făcutorii și conducătorii partidului comunist, partid al tineretului vesnic, Vladimir Ilici Lenin, iubesc neapărat de mult tineretul și avea imensă încredere în forțele lui creatoare.

Cunoscînd tineretul, năzuințele lui, Vladimir Ilici socotea că numai în lupta pentru înfrîngerea societății socialiste își pot găsi afirmarea forțele și capacitățile tinerilor. Cînd unii tovarășii s-au plîns în anii întințeați ai ilegalității de lipsa de forțe revoluționare, Lenin le-a dat un răspuns în care se ogîndea deplin părerea sa despre tineret: „În Rusia sînt foarte mulți oameni; trebuie doar să recrutăm tineretul pe o scară mai largă și cu mai mult curaj...”

Și cu altă ocazie, unul meserie care își arătase nemulțumirea pentru faptul că în partidul social-democrat predomină tineretul muncitoresc, Lenin i-a dat acest răspuns răspicat: „Noi vom fi întotdeauna partidul tineretului!”

În anii de dinainte de 1917, Lenin atribuia tineretului un rol imens în lupta pentru înfrîngerea victorioasă a revoluției socialiste. El știa că tineretul urmează cu înflăcărare partidul comunistilor, partid al inovatorilor, că tineretul este gata să pornească în primele rînduri la lupta plină de abnegație împotriva putregaiului vechi reprezentat de lumea capitalistă. „Tineretul va decide deznădămintul întregii lupte — spunea el — mai cu seamă — tineretul muncitoresc...”

Încă din primele zile ce au urmat victoriei Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, V. I. Lenin a chemat tînăra generație să-și aducă contribuția sa înflăcărată în primele rînduri la lupta pentru construirea noului societăți. Marele făuritor al statului sovietic socotea că opera de construcție a socialismului reprezintă cel mai bun teren pentru valorificarea imenselor resurse de energie ce le posedă tineretul.

Lenin nu se îndoaia nici o clipă de tineretul și va face din plin dăruirea sa de patrie socialistă. „Sîm — spunea el — că există rezerve de zece și sute de mii de tineri muncitori și țărani care au văzut și cunosc vechiul jug al societății burgheze și moșierăști, care au văzut greutățile fără seamăn ale construcției, care au văzut ce eroi a dat primul contingent de activiști în 1917 și în 1918 și care vin spre noi în număr cu atît mai mare, cu o abnegație cu atît de mare, cu cit greutățile noastre sînt mai mari!”

„Copiii care au ascultat cuvîntul rostit de Lenin în Piața Roșie în anul 1919, sînt astăzi oameni maturi. Ei au trăit tinerețea năvalnică a anilor primelor cincinale, au fost participanți activi ai ridicării Comsomolului și Dneprostroului. Pe drumul indicat de Lenin, sub conducerea Partidului Comunist, tineretul a pășit din victorie în victorie. El a ridicat cu brațele sale viguroase o țară puternică, cu o economie dezvoltată, țara socialismului victorios, țara a înfrîngirii tineretului și astăzi, cînd știm cu cită cuteranță și pasiune se dedică tineretul din toate țările la lupta socialistă muncii pe frontul construcției pasnice pentru înflorirea și înălțarea țării lor, înțelegem mai bine adevărul cuprins în aceste cuvinte ale lui Lenin: „viitorul aparține tineretului!”

Un program pentru decenii

Despre ce va vorbi oare Vladimir Ilici? — Va fi un raport despre situația internațională?

— Nu! Despre momentul politic...

Totuși, fără îndoială, va vorbi mai mult despre Wrangel. În sala mare și luminoasă în care sînt desfășurate lucrările cel de al III-lea Congres al Comsomolului, se aflau tineri din toate colțurile Rusiei. Erau aici, cei mai buni reprezentanți ai tineretului generații din rîndurile muncitorilor, țărănilor ostașilor, studenților. Numeroși delegați veniseră la Congres direct de pe front. Cei mai mulți erau prost îmbrăcați, cu cizme și bocanci solciați, cu tubici roase și petice; unul purta pe piciorul drept o molenă și o gheată, iar pe piciorul stîng o cizmă. Dar nimeni nu era preocupat de aspectul exterior. În suflurile delegaților ardea puternic flacăra entuziasmului revoluționar, dorința fierbinte de a sluiți cel mai bine poporul lui revoluționar.

Delegații îl așteptau pe Lenin care și anunșase sosirea la Congres. Și în așteptarea înfrigurată, întrebările curgeau una după alta, rezumîndu-se de fapt la una singură: — Despre ce va vorbi oare Vladimir Ilici?

Lección de neuitat

Udată Lenin a spus: „Tineretul nu trebuie lîngșat”.

Dragostea față de tineret și încrederea în forțele acestuia nu-l împiedicau pe marele conducător bolșevic să acorde o imensă importanță muncii de educație a tineretului în spiritul moralei comuniste, al disciplinei proletare. Lenin a dat el însuși tineretului câteva lecții de neuitat.

La sfîrșitul lunii octombrie 1918, își ținea lucrările primul Congres al uniunii tineretului muncitoresc și țărănesc din Rusia. O delegație a Congresului urma să meargă la Kremlin pentru a fi primită de Lenin.

După ce s-au pregătit o noapte întreagă pentru această întîlnire, membrii delegației au pornit de dimineață spre Kremlin. Pe drum, delegația mergea într-un tren foarte original. „La fiecare vagon — povestește Beziminski — era înțesată parte din delegație — în jurul ei venea curva în mințile oamenilor și mai importantă — ce înțeles avea săgeții împărțită lui

Lenin sau propunerea „cea mai bună care trebuia făcută”. Pe scurt, delegația a ajuns la Kremlin cu o întîrire de patruzeci de minute și Lenin, din pricina multelor sale preocupări nu i-a mai putut primi în acea zi rugîndu-i să vină a doua zi dimineață. „Astfel — povestește Beziminski, — încă înainte de a-l vedea pe Lenin, delegații primărit de la el o lecție care îi se întîmpări în mințile pentru întreaga viață și pe care trebuie să o lîngșăm toți tinerii. O întîrire de un minut constituie o crimă. Prețului timpului vostru! Prețului timpului altora! Fiți organizați, punctuali și disciplinați!”

A doua zi, în timpul întrevederii de la Kremlin, comsomolștii au înțeles că lecția ce o primiseră de la Lenin fusese făcută cu dragostea unui părinte față de copiii săi. Lenin nu numai că nu se arătă supărat pe ei, dar li întîmpină de la ușă cu veselie și îi pofti să ia loc, privindu-i cu prietenie. Discuția care a avut loc cu acel prilej este deosebit de ilustrativă pentru dragostea și grija ce o purta Lenin tineretului generației. Fiecare întrebare pusă de Lenin a rătat interesul ce-l purta pentru

Iar atunci cînd Lenin, venit pe neașteptate, a apărut la tribună, ovațiile s-au pornit ca o cascadă de nepotolit: „Lenin! Lenin! Lenin!”

Cu greu s-a obținut liniștea în sală, abia atunci cînd Lenin a început să vorbească. Și chiar de la început cuvîntării, el își exprimă părerea asupra principalei sarcini a tineretului și a Uniunii Tineretului Comunist: „Sarcina constă în a învăța”. În sală se aștearnu o liniște care dovedea impresia copleșitoare ce o produsese aceste cuvinte asupra delegaților. „Cum oare aceasta să fie sarcina principală a organizației noastre?” gîndeau cei mulți dintr-ei. Într-un moment în care războiul era în toi, cînd bîntuia foameta, cînd peste tot își arăta colții ruina economică — într-un asemenea moment, a aceasta era sarcina principală?

Fără să se turbure cîtuși de puțin de impresia produsă, Lenin continuă să dezvolte această idee.

Nimic nu poate fi mai important pentru un tînăr decît sarcina de a-și consacra studiul forțelor tineretului, talentul și pasiunea. Studiînd, tineretul se înarmează

cu bogate cunoștințe și aceasta reprezintă arma cea mai de preț cu care el poate porni în viață sigur pe forțele sale, sigur că va putea aduce o contribuție cit mai rodnică la lupta întregului popor. „Poți deveni comunist — spunea Lenin — numai atunci cînd îți îmbogățești memoria cu cunoștințele întregului teazaur pe care l-a elaborat omenirea”. Și tocmai de aceea el cerea tineretului să învețe cu sîrguință și să lupte împotriva diletanțismului.

Indemnînd tineretul să-și însușească cultura și știința înaintată, Lenin înțelegea prin aceasta formarea de tineri comunisti, luptători activi pentru cauza comunismului și nu formarea unor soareci de bibliotecă incapabili să aplice în viață cele învățate.

„Fără muncă, fără luptă — spunea el — cunoșterea din cărți a comunismului nu are absolut nici o valoare” și de aceea cerea Lenin tineretului să lege teoria de practică, să lege învățătura de sarcinile concrete ale construcției comunismului.

Aceste sarcini puse de Lenin în fața tineretului izvorau din înseși necesitățile vieții, ale construcției socialismului. A construi noua societate — a arătat Lenin — înseamnă a dezvolta industria și agricultura pe baza științei și tehnicii moderne și tocmai pentru a putea înfrîngi aceasta este necesar ca tineretul să-și însușească tot mai multe cunoștințe, să se specializeze în diferite ramuri de activitate, astfel încît să fie pe deplin capabil să contribuie la ridicarea pe culmi tot mai înalte a economiei și culturii statului socialist.

Pentru a forma tineri comunisti, luptători entuziaști pentru înfrîngerea politicii Partidului Comunist, Lenin a cerut organizației revoluționare de tineret să acorde toată atenția educării tineretului generației în spiritul moralei comuniste și marele învățator a indicat calea principală prin care se face educația comunistă a tineretului: „În luptă și muncă de zi cu zi pentru construcția comunismului. „A fi membru ai Uniunii Tineretului înseamnă a face în așa fel încît să închini munca ta, forțele tale, cauzei comune. Iată în ce constă educația comunistă. Numai în munca laolaltă cu muncitorii și țărăni poți deveni un adevărat comunist”.

Stătuitor al tineretului din întreaga lume

oscuta, decembrie 1921.

Cei 121 de delegați din partea a 38 de organizații de tineret din diferite țări, participanții la Congresul al III-lea al Internaționalei Comuniste a Tineretului, au

primit, din partea lui Lenin o scrisoare de salut în câteva rînduri. Iată textul scrisorii:

Dragi tovarășii,

Regret că nu vă pot aduce personal salutul meu. Vă urez din toată inima succes în desfășurarea lucrărilor voastre. Sper că, deși purtați un titlu atît de înalt, nu veți uita lucruri principale: necesitatea de a lua măsuri concrete pentru ca pregătirea tineretului și instruirea lui să progreseze.

Cu cele mai bune salutări comuniste

V. ULIANOV (LENIN)

La prima vedere, scrisoarea de salut a lui Lenin pare să nu conțină nimic neobișnuit; mai euriu o scrisoare protocolară. Și totuși cit de multe spun aceste câteva rînduri.

În primul rînd, Lenin atrage atenția reprezentanților tineretului revoluționar din întreaga lume să nu uite că „titlul înalt” al Internaționalei comuniste de tineret incumbă obligații mari care nu trebuie uitate sau părăsite pe drum. Această atragere a atenției dovedește cit de mult dorea Vladimir Ilici să vadă cum se dezvoltă tineretul din întreaga lume în fața trăsăturii ale luptătorilor comunisti, modestia, hotărîrea de a duce pînă la capăt sarcinile, fermitatea în păstrarea liniei indicate de partid etc.

Mai departe, V. I. Lenin trasează în câteva cuvinte sarcina cea mai de seamă a organizațiilor revoluționare de tineret: de a face să progreseze în mod concret pregătirea tineretului și învățătura sa.

Lenin nu uita nici o clipă că dat fiind vrsta tinerilor, aceștia nu au încă o experiență de viață, o suficiență călîre ideologică. De aceea recomandă el tinerilor din toată lumea să învețe, să-și însușească comorile științei și culturii, să aprofundeze cu sîrzoizitate învățătura lui Marx și Engels.

Lată un alt exemplu al dragostei cu care îndruma Lenin primii pași ai organizațiilor revoluționare ale tineretului din diferite țări. În 1916 el a scris o notă despre publicarea „Internationalei Tineretului” organ de luptă și de propagandă al Uniunii internaționale a organizațiilor socialiste ale tineretului. Nota treze pe scurt sarcinile organizațiilor revoluționare ale tineretului: de a lupta pentru internaționalismul revoluționar, pentru socialismul adevărat, împotriva oportunismului și a tradițiilor socialismului. Aceste indicații ale lui Lenin constituie și acum un îndrumar prețios pentru tinerii comunisti din toate țările.

În nota mai sus menționată, Lenin a făcut și o analiză a publicității. Observînd că acest organ al tineretului, care tocmai pentru că este al tineretului, „fierbe, cocotește, caud” — Lenin atrage atenția asupra lipsei de claritate și de fermitate ideologică a acestei publicități, lipsă pe care o pune pe seama insuficienței maturității a organizațiilor de tineret. Și soluția pe care a dat-o Lenin pentru îndreptarea acestor greșeli este deosebit de semnificativă pentru atitudinea sa plină de înțelegere și grija față de tineret, dar totodată și plină de intransigență: tineretul trebuie ajutat print-o critică tovarășească să-și înțeleagă greșelile, trebuie sprijinit să pășească ferm pe calea socialismului.

Organizațiile comuniste de tineret, ne-a învățat Lenin, trebuie să fie conduse și îndrumate de către partid — aceasta este condiția fără de care nu poate exista o organizație de tineret cu adevărat comunistă. În conducerea de către partid să forța organizației de tineret: în aceasta se află izvorul tuturor succeselor sale. Principiul conducerii de către partid al organizației de tineret — elaborat de Lenin — lumineză și astăzi drumul tuturor organizațiilor comuniste de tineret din întreaga lume. Totodată Lenin a atras atenția organizațiilor de tineret să nu uite specificul lor, să se ferească de burocratism, de conformism și să dea cîmp larg de acțiune inițiativelor tineretului. Să fim inovatori, să folosim metodele cele mai potrivite și mai îndrăznețe în lupta pentru înfrîngerea politicii partidului — iată ce ne-a învățat Lenin.

Învățînd tineretul și ajutîndu-l să-și cunoască și să-și lichezeze greșelile, Lenin a dat un neprețuit ajutor la călîrea și dezvoltarea organizațiilor comuniste de tineret din diferite țări. Făcînd Comsomolul, Lenin a dat tinerilor comunisti din întreaga lume modelul de organizație revoluționară de tineret, ajutor și rezervă a partidului comunist, intransigent față de oportunism și revisionism, organizatoare entuziastă a forțelor tineretului pentru marea cauză a oamenilor muncii

Creștem oameni!

(Urmare din pag. 1-a)

acuma m-am enunșat că oin tar luni la noi.

Acesta este programul nostru de luptă. Dar săpînă am mai multe zile și apoi luna nu toate fetele sînt libere. Marșea și sîmbăta sînt zilele consacrate sportului. Un număr mare de fete au participat la sportul de iarnă, acmîi fac antrenamente pentru concursurile de vară. Fetele le place săhul, inotul, ping-pongul și atletismul. De obicei sîmbăta și duminica organizăm seri de dans, serate și reuniuni: se merge la spectacole ori la reuniunile din celelalte organizații vecine. De două ori pe lună se fac seri literare, la care bin scriitorii și artiștii participă de laolaltă.

Pot să-și spun că am declarat război picturii. Și aceasta pentru că în ultimii ani au crescut atît de mult cerințele culturale ale tinerilor din fabrică încît dacă noi, comitetul, am trăgîna organizarea anuimilor manifestări, am fi înținat trăși la răspundere de tineri. Mai trebuie să adaug că tinerii noștri nu se mulțumesc cu orice. Nu primesc bilete la spectacolele, mai slab, ne critică fără cruțare dacă le oferim ceva de proastă calitate.

O acultăm pe tovarășa Tudoroiu nu poate fi criticată pentru „sărăcie” pe plan cultural. Au cu ce să se laude. Avem însă impresia că admir o paște de fin costă proșpat; frumosă, dar uniformă. Și aceasta pentru că corbea cu atîtă ușurință despre cerințele culturale a sute de tineri și despre satisfacerea acestor cerințe... În sinea mea mă gîndeam la individualitatea fiecărui utemist și aș fi dorit să cunosc cum s-a format fiecare, mă gîndeam la preferințele lor, la marea varietate de gusturi și nevoi culturale. Pentru a noi înșine o concluzie pripită l-am împărțit gîndurile interlocutoarei mele.

Acești dreptate să o puneți asemenea probleme — a răspuns tovarășa Tudoroiu, sîmbînd alba percheștilor. Colectivul nostru însă, nu poate fi asemuit cu o paște de fin. Mai curînd cu una de flori zugrăvită cu toate nuanțele curcubeului. Iată: la secția ring II încrezută tînăra Teonia R. Mergețiu și interesată de ea. O să așiați că e o bună lucrătoare, că face parte din corul fabricii și s-a înținat de curînd în echipa de dansuri. Nici la cîmîn nu veți afla lucruri rele despre ea; și o fată seroză, fetele au ale-o responsabilitate pe dormitor. Dar cum a cunoscut Teonia în fabrică și mai ales cum s-a comportat ea la început?

„Iată o seară a fost un mare scandal la poarta cîmînului. O seară de derbedei au bătîtu pe Teonia și abia au reușit s-o scoatem din mîinile lor. Înținșii de marea ei am legătură și am înținat să se dîmă ce s-a întîmplat. Yeh, se țere de noi și de celelalte sețețe din cîmîn. S-a înținat, dar continua să ducă mîi departe o seară care arădă ne răminde o seară. Am înținat-o în cîmîn rînduri pe buleard și printre cei care o înținșiam am re-cunoscut pe cineva hîdîșni din seara respectivă. Am început să mă întîmbeam mai înținșprope de viața ei, și ce-am așiat? Lăpaca noștră din cîmîn, se îmbrăca înținat, iar la bularde din cartier devenise cunoscută, asti pentru felul dîpșinat în care dansa, cit și pentru felul cit provoca cele mai mari scandaluri. Ce puteam să facem? Cum să-l demontăm cit de ne trîvete demn. Că-și bate toc de tineretului și? Prima reacție a colectivului a fost ignoranța ei. Parcă nici nu exista. Apoi am început să primim căreri din partea tinerilor s-o dăm afară din cîmîn. Acesta nu era un lucru greu de făcut, dar ce-am fi rezoluț? Cel mai mult înținat noștră. Teonia ar fi continuat să trîvșească pe noi departe apa. Am chemat-o în cîmîn rînduri să sîm de

vorbă cu ea. Nu era utemistă, totuși a venit. Venea, asculta tot ce-i spuneam și continua să trîvșească cum o ducea capul. Am apelat la ajutorul surorii ei, care lucrează în fabrică și se bucură de mult respect. I-a promis că se va cîmîn, dar nu s-a ținut de cuvînt.

Tot colectivul a venit atunci în ajutor. Fetele, stăpînindu-și repulșia pentru felul ei de viață, s-au apropiat de ea, au luat-o la diferite manifestări de-ale noastre și într-o seară l-au scris mamei Teoniei. Acest lucru a zguduit-o profund. Știa cit o ca îndurera pe mama ei și știa că ea, cea mai mică dîntro familie numeroasă, formată din oameni cumsecade, se poartă așa. Cîteva zile o umblat tîcîtu, apoi, treptat, n-a mai lipsit din cîmîn, s-a împrietinit cu cîteva fete, a început să frecventeze seratele și reuniunile noastre, să se poarte civilizată și mai ales a terminat cu toți „prieteni” ei. Teonia R. se pregătise acum să devină utemistă...

„Da, în fabrica noastră sînt tot felul de fete. Unele au mai fost pregătite de acasă pentru viață, unele au moștenit apucături urite, altele au încercat de acum fiurul dragostei și sînt mai mature, mai stăpine pe sentimentele lor; altele, naive, cred încă în primul compliment, de multe ori grațiu, cu care de obicei încearcă bătîși să le lucrezască. Prin trîvirea gustului de cultură noi încercăm să le lărgim orizontul, să le facem cunoscute viața în toată complexitatea ei. Pe măsura dezvoltării lor spirituale, fetele au început să se îmbrace mai cu gust, să fie mai ordonate, să păstreze curățenia și să respecte pe toți acei care le ajută să-și facă viața mai frumoasă.

Î-am povestit întîmplările neplăcute prin care a trecut Teonia nu pentru că e singurul un transformare cu ajutorul colectivului nostru. Dar am vrut să te conșic că organizarea unei seri de dans și a unei conferințe sînt doar verigi ale unui lanț întreg de mijloace prin care înceierăm să influențăm pe toate aceste fete, care ni se adresează cu încredere, care așteaptă de la noi un sfat în problemele cele mai diferite și dificile și — de ce n-am recunoaște? — care în unele cazuri ne depășesc. Atunci ne adresăm înțelepciunii colectivului, ne adresăm organizației de partid și o scoatem la capăt...”

Aflăm întîmplător, în focusul discuției, că la conferința organizației U.T.M. utemistii au reușit în unanimitate și cu mult entuziasm pe toți membrii fostului comitet. Aș fi dorit să întreb cum au reușit să-și elîvșe dragostea și prețuirea acestor colectiv exigent. Dar nam mai înținat. Am înținat.

În laboratorul de electrotehnică al Școlii profesionale electro-technice „Clement Gottwald”, inginerul Victor Costin, împreună cu elevul Cătălin Gopci, determină defecțiunea unui stator de motor trifazic.

Cinematografe

Patria: „DON JUAN” (completare Emilianescu: „PREGĂTIRE” de Ion Gh. Doja, Moșlor: „FRUMOSELE NOPTII” de Maxim Gorki: „ADAM”; Central: 23 August, Volga, Alina: „RIPA DRACULUI”; Versile Roșită, Donca Simo: „TAINA NOPTII ETERNE”; București, Al. Popov, I. Mai, Magheru: „LITIMIA INTINLIRE”; Completare „Intinlirile Internationale de fotbal de 1929”; Timpușor, Noi: „SAPTAMINA FILMULUI ROMINESC DE PAPUSI”; Grivița: „MOA-

Radio

Vineri 19 aprilie 1957

PROGRAMUL I

7.00 — Buletin de știri, buletin meteorologic și sumarul presei centrale. 7.10 — Muzică ușoară. 7.35 — Muzică populară de pe întreg cuprîsul patriei. 8.15 — Materiale din presă. 8.30 — Muzică. 9.00 — Muzică de estradă. 9.20 — Un factiune soun cărîbune. 10.00 — Soliști instrumentiști de muzică populară romînească. 10.30 — La microlon Rodica. 10.35 Muzică din operele lui Rimski Korsakov. 11.00 — Buletin de știri. 11.03 — Muzică ușoară. 11.23 — „În Intinlirile Festivalului”. 11.50 — Din viața de concert a Capitaliei. 12.35 — Muzică tradițională de

muntă. 13.00 — Buletin de știri. 13.05 — Arhi și diute din operele. 13.35 — Program interpretat de laureatii al celui de al treilea concurs național al tinerilor solisti. 14.00 — Melodi populare. 14.45 — Concert de estradă. 15.00 — Buletin de știri. 15.05 — Concert de estradă (continuare). 15.40 — Sulta „Povestii din Grui” de Marilun Negrea, — arhestra armonioasă Radio, dirijor Emanuel Elenescu. 16.15 — „Jubili cariere”. 16.45 — Cîntă Maria Peter din Cluj. 17.00 — Buletin de știri și buletin meteorologic. 17.10 — Muzică ușoară. 17.30 — Muzică populară romînească. 18.30 — Din viața muzicală a orașelor și regiunilor patriei. 19.00 — Buletin de știri și comentariu. 19.10 — Din viața mai frumoasă cîntec. 19.45 — Răspundem ascultătorilor. 19.55 — „Noapte bună” copii. 20.00 — Cîntă Nicolae Zîrca. 21.35 — Teatrul la microlon: „Noi, cei fără de moarte” de Mihail Davidovici, laureat al Premiului de Stat. Adaptare radiofonică de Mihail Zîrca. 21.55 — Reportajul. 21.50 — Muzică. 22.00 — Buletin de știri, buletin meteorologic și sport. 22.30 — Sulle și popururi. 23.10 — Concert „Noapte bună”. 23.55 — Buletin de știri.

Pentru regiunea București: Vremea va fi năvalnică cu cerul schimbător mai mult noros și cu vînturi de la vest de pînă mai ales după amiază. Insoțite de descărcări electrice. Vîntul, potrivit de secetă năvalnică, cu intensificări temporare. Temperatura ușor variabilă, noaptea coboară între 0-2 grade, iar ziua urcă între 14-16 grade.

Pentru următoarele trei zile în țară: vremea se menține relativ rece în jumătatea de răsărit a țării, cu cer mai mult noros și cu precipitații slabă și parțiale, și jumătatea de vest, vremea va continua să se încălzească ușor, iar cerul va fi schimbător. Vor cădea precipitații locale sub formă de averse, vînt sîmbî pînă la noaptea. Temperatura în creștere ușoară, minime vor oscila între 0-8 grade, iar maxime între 10-20 grade. Inghet local se va simțita la începutul zilei următoare. În jumătatea de răsărit a țării și regiunea de munte.

„Detalii”

Mecanizare... manuală

Cel ce se planifică lucrărilor grajdurilor cu adaptări mecanice nu s-au gîndit în un lucru elementar și indispensabil — mers de apă. (Deocamdată vacele sînt adaptate la o fîntînă din care se scoate apă cu ajutorul unei pompe acționată de motor, închiriată de la trulst 6 construcții. Pentru această instalație gospodăria plătește lunar trulstului o chirie de 3.400 lei).

Nefolosite, adaptările s-au defectat în parte, neexistînd cheltuieli pentru reparări. Bani aruncați pe... apă.

Trulst 6 construcții din Craiova nici pînă acum n-a adus la gospodărie vagonetele. În consecință, gunoii de grajd se evacuează tot manual.

Cu toată existența liniei de funicular, furajarea animalelor se face manual, pentru că același trulst 6 n-a adus funicularul necesare.

Mecanizarea procesului de producție duce la îmbunătățirea condițiilor de muncă, la ridicarea productivității muncii. Deocamdată, cu toate cele trei instalații existente, la grajdurile gospodăriei de stat din Moțaie mecanizarea lucrărilor este... manuală.

Nemulțumirea muncitorilor din acest sector este înținat și speranța lor este că organele în drept vor lua neîntîrziat măsuri.

N. SIMIONESCU

A fost odată...

Vîntul se îndrăntinea. Picuri reci de ploaie lui biciuiau fata. Căutam un loc unde să scap și de vîntul de-afară și să pot petrece toțuși, cu fola, duminica, în comuna Crova.

Așa se face că mi-am îndreptat pașii, zorii, apră cîmîn cultural. Dar, cînd colo... Parcă era un sfînt. Nu reușeam să-l găsesc, în ciuda indicațiilor căpătate. Aspectul exterior al clădirii și lipsa unei inscripții nu

— Tînem adunare de alegeri U.T.M. pe comuna — mă înconștinția și nu mai vorbăre. Și, înca, de aceea am pus și „tebla” asta, sus...

Pină să începă lucrările adunării generale U.T.M., m-am întîrniut cu un tovarăș. Iată cum cum s-a desfășurat convorbirea noastră.

— Ce echipa artistică sînt aici la cîmîn?

— Am avut un cor de vreo 80 de persoane! Bun cor. I s-a dus vetea. A fost promovat și la faza unui concurs pe regiune, ba chiar și premiat...

— Da? Ei, atunci înseamnă că trebuia mergeți, cum aveți în comuna un cor cu care să vă tot lăudați...

— Mda... apuse întelecurilor msc. cu o jumătate de gură, mai mult mormănd. Dar asta a fost acum vreo cîțiva ani...

— Și ce-are a face?

— Cum să n-ai? S-a desființat. Acum l-am înținat iar, dar nu are decît vreo 15 persoane.

— Și măcar aceștia fac treabă? Repetă, au dat vreun program?

— Vedeti... încă n-au dat program...

Începu să mă lămură, dar continua totuși!

— Echipă de dansuri, are cîmîn? Ați văzut vreun program cu jocuri populare, duminică?

— Nu, dar sperăm că va fi...

— Nu! Despre momentul politic...

Totuși, fără îndoială, va vorbi mai mult despre Wrangel. În sala mare și luminoasă în care sînt desfășurate lucrările cel de al III-lea Congres al Comsomolului, se aflau tineri din toate colțurile Rusiei. Erau aici, cei mai buni reprezentanți ai tineretului generații din rîndurile muncitorilor, țărănilor ostașilor, studenților. Numeroși delegați veniseră la Congres direct de pe front. Cei mai mulți erau prost îmbrăcați, cu cizme și bocanci solciați, cu tubici roase și petice; unul purta pe piciorul drept o molenă și o gheată, iar pe piciorul stîng o cizmă. Dar nimeni nu era preocupat de aspectul exterior. În suflurile delegaților ardea puternic flacăra entuziasmului revoluționar, dorința fierbinte de a sluiți cel mai bine poporul lui revoluționar.

Delegații îl așteptau pe Lenin care și anunșase sosirea la Congres. Și în așteptarea înfrigurată, întrebările curgeau una după alta, rezumîndu-se de fapt la una singură: — Despre ce va vorbi oare Vladimir Ilici?

Un program pentru decenii

Despre ce va vorbi oare Vladimir Ilici? — Va fi un raport despre situația internațională?

— Nu! Despre momentul politic...

Totuși, fără îndoială, va vorbi mai mult despre Wrangel. În sala mare și luminoasă în care sînt desfășurate lucrările cel de al III-lea Congres al Comsomolului, se aflau tineri din toate colțurile Rusiei. Erau aici, cei mai buni reprezentanți ai tineretului generații din rîndurile muncitorilor, țărănilor ostașilor, studenților. Numeroși delegați veniseră la Congres direct de pe front. Cei mai mulți erau prost îmbrăcați, cu cizme și bocanci solciați, cu tubici roase și petice; unul purta pe piciorul drept o molenă și o gheată, iar pe piciorul stîng o cizmă. Dar nimeni nu era preocupat de aspectul exterior. În suflurile delegaților ardea puternic flacăra entuziasmului revoluționar, dorința fierbinte de a sluiți cel mai bine poporul lui revoluționar.

Delegații îl așteptau pe Lenin care și anunșase sosirea la Congres. Și în așteptarea înfrigurată, întrebările curgeau una după alta, rezumîndu-se de fapt la una singură: — Despre ce va vorbi oare Vladimir Ilici?

Stătuitor al tineretului din întreaga lume

oscuta, decembrie 1921.

Cei 121 de delegați din partea a 38 de organizații de tineret din diferite țări, participanții la Congresul al III-lea al Internaționalei Comuniste a Tineretului, au

primit, din partea lui Lenin o scrisoare de salut în câteva rînduri. Iată textul scrisorii:

Dragi tovarășii,

Regret că nu vă pot aduce personal salutul meu. Vă urez din toată inima succes în desfășurarea lucrărilor voastre. Sper că, deși purtați un titlu atît de înalt, nu veți uita lucruri principale: necesitatea de a lua măsuri concrete pentru ca pregătirea tineretului și instruirea lui să progreseze.

Cu cele mai bune salutări comuniste

V. ULIANOV (LENIN)

La prima vedere, scrisoarea de salut a lui Lenin pare să nu conțină nimic neobișnuit; mai euriu o scrisoare protocolară. Și totuși cit de multe spun aceste câteva rînduri.

Creștem oameni!

(Urmare din pag. 1-a)

acuma m-am enunșat că oin tar luni la noi.

Acesta este programul nostru de luptă. Dar săpînă am mai multe zile și apoi luna nu toate fetele sînt libere. Marșea și sîmbăta sînt zilele consacrate sportului. Un număr mare de fete au participat la sportul de iarnă, acmîi fac antrenamente pentru concursurile de vară. Fetele le place săhul, inotul, ping-pongul și atletismul. De obicei sîmbăta și duminica organizăm seri de dans, serate și reuniuni: se merge la spectacole ori la reuniunile din celelalte organizații vecine. De două ori pe lună se fac seri literare, la care bin scriitorii și artiștii participă de laolaltă.

Pot să-și spun că am declarat război picturii. Și aceasta pentru că în ultimii ani au crescut atît de mult cerințele culturale ale tinerilor din fabrică încît dacă noi, comitetul, am trăgîna organizarea anuimilor manifestări, am fi înținat trăși la răspundere de tineri. Mai trebuie să adaug că tinerii noștri nu se mulțumesc cu orice. Nu primesc bilete la spectacolele, mai slab, ne critică fără cruțare dacă le oferim ceva de proastă calitate.

O acultăm pe tovarășa Tudoroiu nu poate fi criticată pentru „sărăcie” pe plan cultural. Au cu ce să se laude. Avem însă impresia că admir o paște de fin costă proșpat; frumosă, dar uniformă. Și aceasta pentru că corbea cu atîtă ușurință despre cerințele culturale a sute de tineri și despre satisfacerea acestor cerințe... În sinea mea mă gîndeam la individualitatea fiecărui utemist și aș fi dorit să cunosc cum s-a format fiecare, mă gîndeam la preferințele lor, la marea varietate de gusturi și nevoi culturale. Pentru a noi înșine o concluzie pripită l-am împărțit gîndurile interlocutoarei mele.

Acești dreptate să o puneți asemenea probleme — a răspuns tovarășa Tudoroiu, sîmbînd alba percheștilor. Colectivul nostru însă, nu poate fi asemuit cu o paște de fin. Mai curînd cu una de flori zugrăvită cu toate nuanțele curcubeului. Iată: la secția ring II încrezută tînăra Teonia R. Mergețiu și interesată de ea. O să așiați că e o bună lucrătoare, că face parte din corul fabricii și s-a înținat de curînd în echipa de dansuri. Nici la cîmîn nu veți afla lucruri rele despre ea; și o fată seroză, fetele au

Vizitele delegației C. C. al P. C. Francez

(Urmare din pag. 1-a)

Rochet a arătat că va oferi această penicilină unică dintre poliicinile muncitorești din Franța care are atita nevoie de medicamente și care are multe dificultăți în a le procura.

Lund cuvintul, tovarășul Waldeck Rochet a spus: „In numele delegației noastre mulțumesc conducerii fabricii și organizației de partid pentru cuvintele de bun venit și pentru invitația de a vizita fabrica dv. Va transmite salutul fratresc al poporului francez al Partidului Comunist Francez și al Comitetului său Central și urările de bine din partea secretarului său general Maurice Thorez. Ne este foarte plăcut să fim printre dv., care ne-ați primit atât de frățește.

Popoarele romin și francez sunt legate printr-o veche și tradițională prietenie. Partidele noastre luptă încă de la înființarea lor pentru aceeași cauză: înapoierea și dezvoltarea națională a poporului român și a poporului francez. Înaintea războiului ele au luptat împotriva fascismului, iar în timpul războiului ele au luptat cu mai multă ardore împotriva hitleristilor, pentru eliberarea țărilor lor; astăzi luptăm în condiții diferite, dar cauza noastră este aceeași.

Am venit în România la invitația Comitetului Central al P.M.R. pentru a întări colaborarea noastră. Am avut deja convorbiri și am constatat că partidele noastre sînt de acord în toate problemele și în special în problema necesității de a lupta pentru unitatea lărgului socialist și pentru unitatea mișcării muncitorești internaționale. Cele două partide, care au luptat întotdeauna pentru puritatea ideologică marxistă, sînt hotărâte să elimine și să combată orice tendință revisionistă. Sîntem convinși că discuțiile care au avut loc între delegațiile partidelor noastre, precum și vizita pe care noi o facem în România vor contribui la întărirea colaborării din-

tre cele două partide și a legăturilor de prietenie între popoarele romin și francez — toate acestea în interesul păcii și socialismului.

Membrii delegației C.C. al P.C.F. au vizitat apoi câteva dintre monumentele istorice și culturale ale țării.

După-amiază, oaspeții francezi și-au luat rămas bun de la acei care i-au însoțit în vizită în orașul Iași și au plecat cu avionul spre Bacău.

Pe aeroportul din Bacău oaspeții au fost întâmpinați de către membrii Biroului comitetului regional de bine din partea secretarului său general Maurice Thorez. Ne este foarte plăcut să fim printre dv., care ne-ați primit atât de frățește.

Pe aeroportul din Bacău oaspeții au fost întâmpinați de către membrii Biroului comitetului regional de bine din partea secretarului său general Maurice Thorez. Ne este foarte plăcut să fim printre dv., care ne-ați primit atât de frățește.

Vestea despre sosirea oaspeților s-a răspândit pe înțelesul orașului. Prin fiecare sal și orășel, cuvinte de prietenie, s-au fluturat bariete. Pele tot se vedeau porțile tovarășilor Maurice Thorez și George Gheorghiu-Dej. Impedabile de ghirlandă de brad.

La Bacău oaspeții au vizitat șantierul barajului și tunelul de aducțiune, fabrica de ciment și cantina. Oaspeții și-au interesat îndepărate de ritmul construcției, de viața muncitorilor.

In Valea Jiului

LUPENI 16 (Agerpres). — Joi dimineață, tovarășii Marcel Servin și Georges Frischmann, membri ai delegației Comitetului Central al Partidului Comunist Francez care ne vizitează țara, au sosit la Petroșani pentru a cunoaște munca și viața noastră în minerul din marea bazin carbonifer al Văii Jiului. Ei sînt însoții de tovarășii Constantin Pirvulescu, membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului Muncitoresc Român, Ghizela Vass, membru al C.C. al Partidului Muncitoresc Român și de activiști ai C.C. al P.M.R. Dimineața, la sediul Comitetului raional Petroșani al P.M.R., oaspeții francezi și-au întâlnit cu activiști de partid și conducători ai combinatului carbonifer. La înființarea lui luat parte tov. Ion Barna, membru al C.C. al P.M.R., prim secretar al Comitetului raional de partid Petroșani, Petre Dumitrescu, secretar al Comitetului regional Hunedoara al P.M.R., George Sulea, președintele comitetului sindical al Combinatului carbonifer al Văii Jiului, numeroși activiști ai organelor locale, de partid, sindicale și de stat.

Ing. Petre Roman, directorul tehnic al combinatului, a făcut o expunere asupra dezvoltării acestui mare bazin carbonifer.

Oaspeții francezi au plecat apoi la mina Lupeni, una dintre cele mai vechi exploatare carbonifere din țara noastră, unde în anul 1929 s-a desfurat greva generală a minerilor.

Numeroși locuitori — mineri, mulți dintre ei ieșiți din schimbul de noapte, — ceteriști, funcțio-

nari, gospodine, au făcut oaspeților o primire caldă.

La sediul conducerii minei oaspeții au fost întâmpinați de tovarășii William Suter, director general al Combinatului carbonifer al Văii Jiului, Cornel Iuhas, secretarul comitetului de partid al minei Lupeni, Francisc Gabor, președintele comitetului de întreprindere, de numeroși mineri frunțași în producție, ingineri, tehnicieni.

„Da! mi velle să salut prezența dv. cu tradiționala urare a minerilor „Noroc bun”, a spus tov. Anton Cristea șeful exploatare carbonifere. Vă rugăm să transmiteți acest salut al nostru tuturor comunistilor francezi și în primul rind Comitetului Central al Partidului Comunist Francez, în frunte cu Maurice Thorez, ministrul Francei Industriilor, tuturor membrilor francezi.”

Mulțumind pentru caldă primire făcută reprezentanților Comitetului Central al Partidului Comunist Francez de către mineri și conducători ai combinatului carbonifer, tov. Georges Frischmann a spus printre altele:

„Aduc minierilor din Valea Jiului salutul Partidului Comunist Francez, al Comitetului său Central, al tovarășului Maurice Thorez, secretar general al Comitetului Central al partidului, ei înșiși și șefi mineri.

„Vă felicit în numele delegației noastre pentru succesele voastre. Noi, comunistii francezi, asemenea tuturor oamenilor muncii din Franța, ne bucurăm mult de succesele voastre. Vizita făcută în România ne întărește și mai mult în-



La Tg. Mureș pe str. Libertății au fost date în tolosință oamenilor muncii o serie de blocuri cu câte 18 și 24 apartamente fiecare. În fotografie: un aspect exterior a două din aceste blocuri.

ACTUALITĂȚI sportive

Notă

„PROGRESUL”-BUCUREȘTI ne dă motive de îngrijorare

Foarte puțini au fost aceia care prin prima turnelului care li s-a scontau ieri după-amiază o victorie comodă a dinamoviștilor din Orașul Stalin asupra fotbalistilor de la „Progresul”-București. Acest lucru era justificat și de faptul că echipa lui Lupas juca — cum s-ar zice — cu băgălele făcute pentru Atena. Ne așteptăm, ca atare, din partea color de la „Progresul”-București la o reabilizare după jocurile slabe făcute în ultimele câteva săptămâni și la un ultim examen care să justifice deplinarea echipei pește justifica Declarația produsă de hotărârile echipei „Progresul”-București suferite să oamenii muncii din Franța consideră succesele obținute de poporul romin drept propriile sale succese și dv. — a spus el — nu mă îndoiesc că considerați drept propriile dv. succese, succesele clasei noastre muncitoare.

Încheierea întâlnirii a luat cuvîntul tovarășul Constantin Pirvulescu, care a arătat că este intrutotul de acord cu aprecierea pe care tovarășii Marcel Servin a făcut-o în privința unanimității de interes și de vederi care a ieșit în evidență în timpul tratativelor, dintre cele două delegații ale celor două partide frățești. Evocînd evenimentele singeroase din 1929, vorbitorul a subliniat rolul conducător al partidului în organizarea luptei minerilor de la Lupeni.

Tovarășul Constantin Pirvulescu a scos în evidență legăturile trănice dintre Partidul Comunist Francez și Partidul Muncitoresc Român, legături care s-au sădit în lupta comună împotriva fascismului, împotriva celor care încearcă să pregătească un nou conflict mondial, sentimentele de adevărată prietenie pe care poporul romin le nutrește față de clasa muncitoare franceză, față de conducătorii și încrezătorii, Partidului Comunist Francez.

Ca simbol al dragostei frățești pe care minierii din Lupeni o au față de minierii francezi tovarășii Ion Barna și înaintașii oaspeților în dar un perforator și un vagonet în miniatură.

După această întâlnire, oaspeții au plecat în Regiunea Autonomă Maghiară unde vor face o vizită de câteva zile.

„Am ascultat cu multă emoție cuvintele dv. despre viața și lupta din trecut a minerilor de la Lupeni și am avut impresia că mă aflu într-una din așezările minerilor din nord și Pas de Calais”.

„După ce a subliniat calea comună străbătută de clasa muncitoare franceză și cea din țara noastră, vorbitorul a spus printre altele:

„Astăzi, țările noastre se află în situații diferite. Voi ați terminat cu capitalismul și sub conducerea Partidului Muncitoresc Român construiți socialismul. Voi știți că astăzi carbunele scos din fundul pământului nu se transformă în profituri pentru un pumn de capitaliști ci în bogății ale întregului popor.

„La noi, lucrurile stau cu totul altfel. Minerii francezi lucrează astăzi în condiții mult mai grele decât în urmă de timp, câștigul lor este mai mic.”

Vorbind despre legăturile frățești dintre clasa muncitoare din România și clasa muncitoare franceză, Marcel Servin a subliniat că oamenii muncii din Franța consideră succesele obținute de poporul romin drept propriile sale succese și dv. — a spus el — nu mă îndoiesc că considerați drept propriile dv. succese, succesele clasei noastre muncitoare.

Încheierea întâlnirii a luat cuvîntul tovarășul Constantin Pirvulescu, care a arătat că este intrutotul de acord cu aprecierea pe care tovarășii Marcel Servin a făcut-o în privința unanimității de interes și de vederi care a ieșit în evidență în timpul tratativelor, dintre cele două delegații ale celor două partide frățești. Evocînd evenimentele singeroase din 1929, vorbitorul a subliniat rolul conducător al partidului în organizarea luptei minerilor de la Lupeni.

Tovarășul Constantin Pirvulescu a scos în evidență legăturile trănice dintre Partidul Comunist Francez și Partidul Muncitoresc Român, legături care s-au sădit în lupta comună împotriva fascismului, împotriva celor care încearcă să pregătească un nou conflict mondial, sentimentele de adevărată prietenie pe care poporul romin le nutrește față de clasa muncitoare franceză, față de conducătorii și încrezătorii, Partidului Comunist Francez.

Ca simbol al dragostei frățești pe care minierii din Lupeni o au față de minierii francezi tovarășii Ion Barna și înaintașii oaspeților în dar un perforator și un vagonet în miniatură.

După această întâlnire, oaspeții au plecat în Regiunea Autonomă Maghiară unde vor face o vizită de câteva zile.

Concursul republican al tinerilor actori

Intre 10—17 aprilie s-a desfășurat la Iași faza interregională a concursului republican al tinerilor actori din teatrul dramatic. Au participat tinerii actori de la Teatrul Național „Vasile Alecsandri”, Teatrul Evreesc de Stat „Avram Goldfadon” din Iași, Teatrele de Stat din Bacău, Birlad, Galați, Brăila și Constanța.

La cele 14 spectacole prezentate au participat aproape 10.000 spectatori. S-au clasat pentru faza finală spectacolele „Pogorări iarnă” de M. Anderson, prezentat de Teatrul Național „Vasile Alecsandri” din Iași, „Peste 20 de ani” de M. Svetlov, prezentat de Teatrul Evreesc de Stat din Iași, „Căsuța de la marginea orașului” de Arbușov prezentat de Teatrul de Stat din Bacău.

S-a instituit „Ziua învățătorului”

Apreciind contribuția cadrelor didactice la opera de construire a unei vieti noi în țara noastră, Consiliul de Miniștri a emis zilele trecute o Hotărîre prin care se institue „Ziua învățătorului”. Această zi va constitui un prilej de trecere în revistă a realizărilor obținute de cadrele didactice și un prilej deosebit de a le stimula în activitatea lor viitoare.

Conform Hotărîrii, „Ziua învățătorului” se va sărbători în fiecare an la 30 iunie, ca zi de sărbătoare pentru cadrele didactice din învățământul prescolar, elementar și mediu, profesional de uzenic, tehnic și tehnic de mașini.

Această zi va fi sărbătorită în centrele de raion într-un cadru festiv cu participarea organelor locale și a cadrelor didactice.

INFORMAȚII

Intre 16 și 17 aprilie s-au desfășurat la Cluj lucrările sesiunii științifice a filialei din localitate a Academiei R.P.R. În cadrul sesiunii, prof. Tiberiu Popovici, membru corespondent al Academiei R.P.R., secretar filialei a prezentat raportul de activitate al filialei din Cluj a Academiei R.P.R. În continuare a avut loc o sesiune comemorativă consacrată marelui savant romin Emil Racoviță.

În conformitate cu statutul Uniunii centrale a cooperativelor de consum din R.P.R., în zilele de 17 și 18 aprilie a.s. s-au desfășurat în Capitală lucrările sesiunii ordinare a Consiliului Uniunii centrale a cooperativelor de consum.

Casa de Cultură Evrească Baruch Berea din București, Comoruz 17 în sala Teatrului Evreesc de Stat din str. Iuliu Baraș nr. 15, împlinește la 14 ani de la răscoală din ghetoul Varșoviei.

TINERI ȘI TINERE

Vă invităm...

...să luați parte la simpozionul ce va avea loc sîmbătă 20 aprilie a.s., orele 18, în sala Casei Prieteniei Romino-Sovietice A.R.L.U.S. din str. Bălțicilor nr. 14, cu tema: „PROBLEME ALE EDUCAȚIEI TINERETULUI”.

Vor lua cuvîntul: tovarășii Aneta Cioclu, asistent universitar la Institutul Pedagogic „Vasile Bîlțoiu”, profesor.

Încheierea simpozionului, veți viziona filmul „Pomul pedagogic”.

Accesul în sală pînă la orele 17,45.

Schimbul Instrumentelor de ratificare ale acordului comercial și ale acordului de plăți între Republica Populară Romînă și Republica Populară Federativă Iugoslavie

În ziua de 18 aprilie 1957 a Republicii Populare Romine, și a avut loc la Ministerul Afacerilor Externe schimbul instrumentelor de ratificare ale acordului comercial și ale acordului de plăți între Republica Populară Romînă și Republica Populară Federativă Iugoslavie, semnate la Brioni la 27 octombrie 1956.

Schimbul a fost efectuat de către A. Mălnășan, adjunct al ministrului Afacerilor Externe al Republicii Populare Federative Iugoslavie.

Din Republica Democrată Germană

Succese în industria grea

Colectivele întreprinderilor din industria grea din Republica Democrată Germană au obținut frumoase realizări în primul trimestru al acestui an. Planul pe trimestrul I a fost îndeplinit la extracția de minereu de fier cu 107,6 la sută, de minereu cuprifur cu 100,8 la sută. S-au extras 4.000 tone de potasiu peste plan. Planul de producție la fontă cenușie a fost îndeplinit cu 106,3 la sută, iar 2.000 tone oțel produse peste plan au fost puse la dispoziția construcției de mașini.

Construcția de avioane

La tirgul internațional de la Leipzig din anul acesta a fost reprezentată pentru prima dată industria de avioane a R.D. Germane. Aici au fost expuse, între altele, un avion de călătorii de tip „L.L.-14”, planor, piese de avion, instalații și utilaje pentru comunicații aeriene etc.

Vizitatorii Tirgului au avut ocazia să examineze modelul „L.L.-14” transformat de constructorii germani. Acest avion, care înaintea aveau 18 locuri, a fost lărgit pentru 28 de călători, fără ca înfășurarea lui exterioră să fie schimbată. Amenajarea interioră este extrem de confortabilă, răspunzînd celor mai moderne cerințe ale comunicațiilor aeriene internaționale.

În vederea sprijinirii extracției de carbune și producției de energie, anul acesta vor fi livrate 918 vagoane de minereu, precum și 28 locomotive fără focar și locomotive Diesel. De asemenea vor fi produse piese de schimb pentru materialul rulant din industria carbunelui în valoare de 3.900.000 mărci. Departamentul pentru mașini agricole și tractoare va produce în acest an tractoare pe șine de 150 c.p. pentru industria carbunelui.

Transportorul minier va primi mașini și utilaje în valoare de 12.400.000 mărci.

Cu ajutorul Uniunii Sovietice R.D. Germană a putut să-și construiască o industrie proprie de avioane, care este la nivelul tehnicii moderne internaționale. Paralel cu avionul „L.L.-14” specialiștii și tehnicienii din R.D. Germană lucrează în prezent la un avion cu reacție pentru călătorii.

A și fost terminat primul prototip. Noul avion este înzestrat cu patru motoare produse de asemenea în R.D. Germană. El are 60 de locuri și va zbura cu o viteză de 800—850 km. pe oră. Un zbor de la Berlin la Cairo va dura cinci ore, iar distanța de la Berlin la Pekin, prin Moscova, va fi parcursă în 14 ore, dintre care zece ore de zbor.

Protestul generalului Burns

CAIRO 18 (Agerpres). — După cum anunță agenția Associated Press, generalul Burns, comandantul forțelor extraordinare de poliție ale O.N.U., a adresat la 18 aprilie o scrisoare autorităților israeliene în care protestează împotriva violării spațiului aerian al regiunii Gaza de către avioane israeliene.

Generalul Burns protestează de asemenea împotriva violării liniilor de demarcație de către paștii israelieni la 1 și 12 aprilie.

Conferința de presă a lui Eisenhower

WASHINGTON 17 (Agerpres). Luni după-amiază a avut loc conferința de presă, președintele Eisenhower a afirmat că, după părerea S.U.A., tratativele care se desfășoară în subcomitetul Comisiei O.N.U. pentru dezarmare sînt „cele mai serioase” tratative care au avut loc pînă în prezent în problema dezarmării. Președintele a spus că el primește regulile din Londra rapoartele lui Stassen cu privire la desfășurarea discuțiilor acestei probleme și și-a exprimat speranța că atmosfera creată la tratative va permite să se ajungă la „un acord înțelept”.

Eisenhower a afirmat însă o serie de lucruri care arată că S.U.A. ducînd tratative cu privire la dezarmare, continuă totodată politica înarmării țărilor N.A.T.O. cu cele mai noi tipuri de arme. Cînd președintele a fost rugat să comenteze știrile publicate în presă cu privire la faptul că S.U.A. intenționează să livreze aliaților pentru dezarmare sînt „cele mai serioase” tratative care au avut loc pînă în prezent în problema dezarmării. Președintele a spus că el primește regulile din Londra rapoartele lui Stassen cu privire la desfășurarea discuțiilor acestei probleme și și-a exprimat speranța că atmosfera creată la tratative va permite să se ajungă la „un acord înțelept”.

Eisenhower a afirmat însă o serie de lucruri care arată că S.U.A. ducînd tratative cu privire la dezarmare, continuă totodată politica înarmării țărilor N.A.T.O. cu cele mai noi tipuri de arme. Cînd președintele a fost rugat să comenteze știrile publicate în presă cu privire la faptul că S.U.A. intenționează să livreze aliaților pentru dezarmare sînt „cele mai serioase” tratative care au avut loc pînă în prezent în problema dezarmării. Președintele a spus că el primește regulile din Londra rapoartele lui Stassen cu privire la desfășurarea discuțiilor acestei probleme și și-a exprimat speranța că atmosfera creată la tratative va permite să se ajungă la „un acord înțelept”.

Eisenhower a afirmat însă o serie de lucruri care arată că S.U.A. ducînd tratative cu privire la dezarmare, continuă totodată politica înarmării țărilor N.A.T.O. cu cele mai noi tipuri de arme. Cînd președintele a fost rugat să comenteze știrile publicate în presă cu privire la faptul că S.U.A. intenționează să livreze aliaților pentru dezarmare sînt „cele mai serioase” tratative care au avut loc pînă în prezent în problema dezarmării. Președintele a spus că el primește regulile din Londra rapoartele lui Stassen cu privire la desfășurarea discuțiilor acestei probleme și și-a exprimat speranța că atmosfera creată la tratative va permite să se ajungă la „un acord înțelept”.

Eisenhower a afirmat însă o serie de lucruri care arată că S.U.A. ducînd tratative cu privire la dezarmare, continuă totodată politica înarmării țărilor N.A.T.O. cu cele mai noi tipuri de arme. Cînd președintele a fost rugat să comenteze știrile publicate în presă cu privire la faptul că S.U.A. intenționează să livreze aliaților pentru dezarmare sînt „cele mai serioase” tratative care au avut loc pînă în prezent în problema dezarmării. Președintele a spus că el primește regulile din Londra rapoartele lui Stassen cu privire la desfășurarea discuțiilor acestei probleme și și-a exprimat speranța că atmosfera creată la tratative va permite să se ajungă la „un acord înțelept”.

CHARLES DARWIN — un revoluționar al științei

Se împlinește astăzi 75 ani de la moartea marelui savant englez Charles Darwin. Darwin s-a născut în anul 1809. Toată educația lui de naturalist autodidact a căpătuit-o în spiritul ideilor fixiste care domneau pe atunci. În anul 1830, fixismul cucerise o victorie răsunătoare: în discuția publică, în fața Academiei franceze, concepția fixistă a lui de Cuvier, înfrînge evoluționismul apărât fără suficiente argumente de Geoffroy de Saint-Hilaire. Anul următor — 1831 — la vârsta de 22 ani, Darwin, cu diploma de preot în buzunar, naturalist autodidact, pleacă pe corabia „Beagle” într-o călătorie în jurul lumii, în calitate de naturalist.

Credința lui în Dumnezeu, convingerea lui că totul a fost făcut prin puterea și inteligența lui, că fixismul și creaționismul au rezolvat toate problemele mari ale biologiei — nu erau tulburate de nimic. Darwin, însă, se deosebea de gîli naturaliști. El era cîștigat față de alții și mai ales față de sine însuși: atunci cînd o idee, o convingere oricît de adînc ar fi fost ea înfrîntă, el nu se potrivea cu faptele, el avea curajul să o părăsească. Mîntea lui era în permanență încordată, iar ochii atenți cu atenție ascultătoare asupra a tot ce se perinda prin fața lui. El nu se mulțumea numai să înregistreze. Deși foarte tînr, el mereu observă, compară, experimentează și trage concluziile așa cum rezultă din fapte. Iar faptele acestea nu se potriveau de nici un fel cu fixismul și creaționismul.

La început, Darwin este marele în creștere. Momentul culminant îl atinge atunci cînd corabia „Beagle” ajunge în arhipelagul Galapagos. Aici a constat lucruri cu totul neobișnuite. În fiecare insulă existau specii sau varietăți proprii de plante, de moluște, de broaște țestoase, de șopșle. Cum se putea explica a acest lucru? Oare a creat Dumnezeu specii deosebite pentru fiecare insulă? Dar atunci de unde provenea, asemănarea lor generală cu speciile din America de Sud? Darwin a găsit o explicație mai simplă și mai științifică: speciile au ajuns în acest arhipelag fiind aduse din America de Sud prin curentii maritimi, vînturile etc. De aici provine asemănarea lor generală cu acelea din continentul american. Dar apoi, viața pe insule izolate a determinat schimbarea lor. Condițiile de viață din fiecare insulă au imprimat populației din te de la insulă la insulă. Deci speciile s-au transformat sub influența acestor condiții.

Din acest moment, convingerea evoluționistă a lui Darwin este formată. De aci înainte, toată viața va munci pentru a argui că ea a dezvoltat această idee.

De Conj. univ. N Botanic

unele mamifere care trăiesc și azi prin America de Sud — leoneșul, tatul, dar acelea dispărute erau mult mai mari, aparținînd altor specii O tulburare profundă cuprinde sufletul lui Darwin. Oare Dumnezeu a creat acele specii vechi, pentru ca apoi să le distrugă și să creeze altele, asemănătoare cu primele? Nu e mai simplu, mai logic să admitem că speciile actuale au provenit din transformarea celor vechi?

Tulburarea lui Darwin este mare în creștere. Momentul culminant îl atinge atunci cînd corabia „Beagle” ajunge în arhipelagul Galapagos. Aici a constat lucruri cu totul neobișnuite. În fiecare insulă existau specii sau varietăți proprii de plante, de moluște, de broaște țestoase, de șopșle. Cum se putea explica a acest lucru? Oare a creat Dumnezeu specii deosebite pentru fiecare insulă? Dar atunci de unde provenea, asemănarea lor generală cu speciile din America de Sud? Darwin a găsit o explicație mai simplă și mai științifică: speciile au ajuns în acest arhipelag fiind aduse din America de Sud prin curentii maritimi, vînturile etc. De aici provine asemănarea lor generală cu acelea din continentul american. Dar apoi, viața pe insule izolate a determinat schimbarea lor. Condițiile de viață din fiecare insulă au imprimat populației din te de la insulă la insulă. Deci speciile s-au transformat sub influența acestor condiții.

Din acest moment, convingerea evoluționistă a lui Darwin este formată. De aci înainte, toată viața va munci pentru a argui că ea a dezvoltat această idee.

Din acest moment, convingerea evoluționistă a lui Darwin este formată. De aci înainte, toată viața va munci pentru a argui că ea a dezvoltat această idee.

Din acest moment, convingerea evoluționistă a lui Darwin este formată. De aci înainte, toată viața va munci pentru a argui că ea a dezvoltat această idee.

Iată cum laptele observate în cursul călătoriei au făcut ca tînrul naturalist, fixist la plecare, să se întoarcă (1836) evoluționist.

În Anglia, el descoperă un timp imens de activitate, de fapt și cercetări în spiriul concepției sale: munca crescătorilor de animale, a cultivatorilor de plante. Sur bucuria și uimirea lui Darwin constată că în timp ce savanții de cabinet procurau sau creșeau animale, el creștea și el însuși plante și animale, transformînd plantele și animalele după nevoile oamenilor. În timpul acela, în Anglia, agricultura a luat o mare dezvoltare, sub îndrumul dezvoltării industriale. Izgonind pe țărani de pe pămînturile lor, aruncîndu-i în mizerie și foame, păpînturile sînt transformate în pășuni pentru vite, pentru oi. Creșterea animalelor devine foarte rentabilă. Zootehnicienii produc noi rase mai bune de cornute, de oi, de porci. Apar noi rase de porci, de cai, de porumbei, găini etc. Se obțin multe noi soiuri de cereale. Darwin urmărește îndepărate aceste progrese, îngreștează faptele, studiază metodele de multiplicare și după 23 de ani de muncă încordată, în 1859, apare lucrarea sa capitală „Originea speciilor” în care este expusă noua concepție biologică, care pune capăt definitiv teoriilor fixiste.

Ge susține Darwin în această carte? În ce constă darwinismul? Charles Darwin a înțeles că în trecut procesul al evoluției — toate adaptările vietătorilor — au la origine un fenomen foarte simplu, cunoscut de toată lumea, dar a căui adevărată însemnătate nu a fost sesizată de nimeni: variabilitatea ființelor vii. Pentru un neevoluționist ar părea că, de pildă, într-un lan de grîu toate speciile

sînt la fel, cu atât mai mult sînt la fel boabele dintr-un spic: la fel ar părea că oile dintr-o turmă de țigîi seamănă aiodoma cu alte, că lepurii nu se pot deosebi unul de altul etc. etc. Realitatea însă, nu este așa. Dacă am compara atent fiecare spic, fiecare bob, măsurîndu-le, cîntărindu-le, dacă am observa atent fiecare oale din turmă, fiecare iepure — am constata că fiecare individ are trăsături proprii, deosebite de ale celorlalți și care reprezintă ceea ce Darwin a denumit variații individuale. Ele stau la baza procesului evoluției. Pornind de la ele, prin selecția artificială — oamenii au obținut plantele și animalele pe care le cunoaștem în stare domestică.

Prin selecția artificială, omul acumulează variațiile vietătorilor într-un anumit sens, ales de el și, prin această acumulare, determină la un moment dat apariția unor caractere foarte diferite de cele inițiale — deci obține niste forme calitativ noi — adică transformă ființele vii.

În natură se desfășoară un proces asemănător, în care, însă, nu intervine omul. De aceea, Darwin l-a denumit selecție naturală. După părerea lui Darwin, vietătorii în natură se înmulțesc mult mai mult decît o permit condițiile de viață, adică se nasc multe mai multe plante și animale de mîlțloacele de tră care le-ar fi necesare. Din această cauză li

naștere lupta pentru existență între vietătorii. Lupta pentru existență, în înțelesul darwinist, este o noțiune complexă. Ea cuprinde de fapt toate relațiile dintre vietătorii și dintre ele și condițiile mediului lipsit de viață. Iată, de pildă, două tufe de visc crescute pe aceeași ramură a unui copac. Darwin arată că lupta se duce nu numai între vase și copac, dar se duce și între cele două tufe, pentru hrana pe care o sug din ramură; lupta se mai duce și cu alte plante; semintele de visc sînt răspîndite de păsări. Acestea din urmă le mîncînce și apoi curîndu-le în canal de cîte o ramură, cite o sîmînță rămîne în rădăcina de scoarța copacului, prînde viață și dă o nouă tufă de visc. Viscul concurează cu alte plante care și ele sînt răspîndite de păsări. Fructele lui trebuie să fie strîngătoare, cit mai căutate de păsări spre a fi asigurate răspîndirea. Un alt exemplu: lacustele pot distruge vegetația de pe țărmurile mari. Este o luptă directă între lacustă și plantă. Dar vegetația odată distrusă, toate celelalte animale terestre pier sau trebuie să emigreze. Odată cu ele trebuie să dispară și animalele carnivore. Aceste legături și relații, dintre cele mai variate și complicate din lumea animalelor și plantelor au fost cuprinse de Darwin în noțiunea de luptă pentru existență. Cine supraviețuiește din această luptă? Supraviețuiesc indivizii care posedă variații favorabile. Vor supraviețui indivizii care sînt mai agere, cu obiceiuri care le permit ca să scape de dușmanii în condițiile cele mai bune, să prînde mai bine prada, să reziste la frig, la secetă, să lase cit mai mulți urmași. Acest lucru se produce, pretîndînd și în orice moment fără întrerupere. Supraviețuirea acestor indivizi cu variații favorabile — deci mai bine adaptați — este tocmai procesul selecției naturale. Selecția naturală are același efect ca și cea artificială. Ea acumulează din generație în generație micile variații de viață, adică se nasc multe mai multe plante și animale de mîlțloacele de tră care le-ar fi necesare. Din această cauză li

lupta pentru existență între vietătorii. Lupta pentru existență, în înțelesul darwinist, este o noțiune complexă. Ea cuprinde de fapt toate relațiile dintre vietătorii și dintre ele și condițiile mediului lipsit de viață. Iată, de pildă, două tufe de visc crescute pe aceeași ramură a unui copac. Darwin arată că lupta se duce nu numai între vase și copac, dar se duce și între cele două tufe, pentru hrana pe care o sug din ramură; lupta se mai duce și cu alte plante; semintele de visc sînt răspîndite de păsări. Acestea din urmă le mîncînce și apoi curîndu-le în canal de cîte o ramură, cite o sîmînță rămîne în rădăcina de scoarța copacului, prînde viață și dă o nouă tufă de visc. Viscul concurează cu alte plante care și ele sînt răspîndite de păsări. Fructele lui trebuie să fie strîngătoare, cit mai căutate de păsări spre a fi asigurate răspîndirea. Un alt exemplu: lacustele pot distruge vegetația de pe țărmurile mari. Este o luptă directă între lacustă și plantă. Dar vegetația odată distrusă, toate celelalte animale terestre pier sau trebuie să emigreze. Odată cu ele trebuie să dispară și animalele carnivore. Aceste legături și relații, dintre cele mai variate și complicate din lumea

In spiritul colaborării frățești

Declarația comună sovieto-albaneză

MOSCOVA 18 (Agerpres). — TASS transmite: La 17 aprilie N. A. Bulganin și M. Shehu au semnat la Kremlin declarația comună sovieto-albaneză.

Relațiile sovieto-albaneze consolidate un exemplu concret al relațiilor de tip nou dintre popoare, care corespund pe deplin intereselor celor două state, intereselor tuturor țărilor socialiste.

În marea comunitate socialistă a popoarelor Republicii Populare Albanie este un stat egal în drepturi.

În continuare în declarație se spune:

Guvernele U.R.S.S. și Republicii Populare Albania declară că în conformitate cu năzuința fierbinte a popoarelor lor de a trăi în pace și prietenie cu toate celelalte popoare, vor lua și pe viitor măsurile necesare pentru menținerea și consolidarea păcii generale și a securității internaționale și își vor întinde politica lor externă pe principiile leniniste ale coexistenței pașnice a statelor, indiferent de sistemul lor social-economic.

Cele două guverne declară, se subliniază în declarație, că activitatea subversivă tot mai intensă a forțelor reacționare internaționale împotriva statelor socialiste cere imperios o permanentă vigilență a popoarelor, păzirea unității țărilor socialiste, dezvoltarea și întărirea neînclinate a relațiilor frățești dintre țările lagărului socialist.

Guvernele Uniunii Sovietice și Albaniei, se spune în continuare în declarație, sprijină întru totul năzuințele și eforturile popoarelor din Orientul Apropiat și Mijlociu în lupta împotriva colonialismului, pentru apărarea libertății, independenței și suveranității naționale.

Guvernul Republicii Populare Albania sprijină pe deplin proiectul de declarație al guvernului Uniunii Sovietice din 11 februarie 1957, adresat guvernelor Statelor Unite ale Americii, Angliei și Franței în problema păcii și securității în Orientul Apropiat și Mijlociu și a neamstelui în treburile interne ale țărilor acestei regiuni.

Guvernele Uniunii Sovietice și Republicii Populare Albania sînt de părere că nu se poate să nu se înțeleagă dorința popoarelor care cer ca lucrurile să se dirijeze nu spre agravarea, ci spre slăbirea încovîrșirii internaționale, existind toate posibilitățile pentru aceasta, mai ales după încetarea intervenției împotriva Egiptului și lichidarea puterului contrarevoluționar din Ungaria. Acela care nu în vorbe, ci în fapte dorește pacea și preîntîmpinarea războiului, nu poate să nu năzuiească spre rezolvarea practică a cel mai gravă problemă internațională de capetenie — problema dezarmării — precum și spre crearea unui sistem de securitate colectivă în Europa și a unui sistem de pace colectivă în Asia.

Cele două guverne consideră

Declarația cu privire la tratativele dintre delegațiile P.C.U.S. și Partidului Muncii din Albania

MOSCOVA 18 (Agerpres). — TASS transmite Declarația cu privire la tratativele dintre delegațiile Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și Partidului Muncii din Albania.

La Moscova s-a dat publicității declarația cu privire la tratativele dintre delegațiile Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și Partidului Muncii din Albania, semnată din înscărinarea delegațiilor respective de către N. S. Hrușciov și E. Hodja.

Participanții la tratative consideră necesar să sublinieze că în prezent, cînd reacțiunea internațională caută prin toate mijloacele să afle tendințele naționale și să submineze prietenia și colaborarea strînsă între țările socialiste, capătă o însemnătate deosebită de mare înțărirea continuă a unității lagărului socialist, care constituie o mare curjer istorică nu numai a popoarelor țărilor socialiste ci și a întregii mișcări muncitorești internaționale.

Reprezentanții celor două părți au constatat că practica construcției socialiste, în Uniunea Sovietică, Albania și în celelalte țări socialiste confirmă întru totul principiul marxist-leninist că deși formele și metodele concrete de rezolvare a sarcinilor construcției socialiste pot diferi în funcție de particularitățile naționale, sociale și de alte particularități ale unei țări sau altuia, legile fundamentale de dezvoltare a revoluției socialiste și de construire a socialismului sînt însă aceleași pentru toate țările.

Schimbul reciproc de experiență dintre țările socialiste îmbogățește practica construcției socialiste și servește cauza dezvoltării

că este primejdioasă pentru cauza păcii în Europa politica statelor blocului nord-atlantic, care reînviază militarismul german și cu propriile lor armate cu arma atomică. Consecințele grele pentru pace, pentru popoarele europene care și crearea așa-numitei „piețe comune” și Euratomului.

Cele două părți sînt de părere că problema restabilirii dreptului legitim al Republicii Populare Chineze în O.N.U. constituie o problemă internațională care trebuie rezolvată.

Guvernele Uniunii Sovietice și Republicii Populare Albania declară că popoarele țărilor lor sînt sincer interesate în îmbunătățirea relațiilor, extinderea legăturilor multilaterale și întărirea încrederii între toate popoarele balcanice. Guvernul Republicii Populare Albania a promovat și continuă să promoveze în mod consecvent o politică de pace și de dezvoltare a relațiilor de prietenie cu toate statele vecine și declară că în ultima vreme s-a realizat un anumit progres pe calea normalizării relațiilor dintre Republica Populară Albania și Grecia.

În momentul de față există condiții pentru stabilirea de relații diplomatice normale între Republica Populară Albania și Grecia. Normalizarea relațiilor dintre ele are o mare însemnătate pentru cele două țări, corespunde intereselor reciproce ale popoarelor și slujește cauza păcii în Balcani și în întreaga Europă.

Guvernul Uniunii Sovietice împărtășește năzuința guvernului Republicii Populare Albania spre îmbunătățirea relațiilor cu Grecia, precum și cu Italia — altă țară vecină.

Guvernele Uniunii Sovietice și Republicii Populare Albania își reafirmă dorința de a îmbunătăți și dezvolta pe toate căile relațiile cu Republica Populară Federativă Iugoslavia pe baza unei prietenii sincere și își exprimă convingerea că sora aceasta va năzuși și Iugoslavia, de care depind în prezent multe în acest domeniu.

Cele două guverne declară că existența pașnică și bună înțelegere a grupelor militare închise a trei state — Iugoslavia, Grecia și Turcia, nu poate să contribuie la instaurarea liniștii în peninsula Balcanică și să nu provoace în rîndurile celorlalte popoare balcanice o anumită nelămurire, cu atât mai mult cu cît unul din aceste state este participant la blocul nord-atlantic, iar un altul este în același timp participant la blocul nord-atlantic și la pactul de la Bagdad, ceea ce leagă pactul balcanic de aceste grupări agresive. Ele sînt convinse că interesele care sînt adevărat interesate în asigurarea colaborării pașnice între popoare trebuie să lîndă nu spre menținerea și întărirea pașnică militară existentă în prezent ci spre lichidarea lor.

Atîta timp cît cercurile imperiale vor menține pacea militară agresivă și vor desfășura cursa înarmărilor, guvernele Uniunii Sovietice și Republicii Populare Albania, la fel ca și guvernele ce-

lălalte state socialiste, vor întări în mod hotărît și pe viitor în interesul securității lor, sistemul defensiv al Tratatului de la Varșovia și vor întreprinde toate măsurile necesare pentru întărirea securității lor, împotriva oricăror uneltiri ale forțelor agresive.

Cele două guverne sînt ferm convinse că chezașia sigură a preîntîmpinării unui nou război, o constituie întărirea continuă a unității statelor socialiste și a tuturor forțelor iubitoare de pace împotriva uneltirilor imperialiste, lupta activă a tuturor partizanilor păcii pentru slăbirea încovîrșirii internaționale, pentru înlăturarea problemelor litigioase actuale pe cale pașnică, pentru pace și prietenie între popoare.

În desfășurarea luptei pentru eliberarea națională a poporului chinez s-a bucurat de simpatia și sprijinul frățesc al poporului sovietic. După victoria Revoluției Chineze, Uniunea Sovietică acordă de asemenea un ajutor urias, multilateral cauzei construirii socialismului în China. Poporul chinez nu va uita niciodată toate acestea. Așa dori aici să exprimăm încă odată poporului sovietic și guvernului sovietic o sinceră recunoștință în numele poporului chinez și guvernului chinez.

În desfășurarea luptei pentru Revoluția Socialistă și construcția de lungă durată a socialismului și comunismului, poporul sovietic a acumulat o experiență excepțional de bogată. Această experiență este un bun uriaș al oamenilor muncii din întreaga lume. Poporul chinez alt în desfășurarea

luptei revoluționare din trecut, cît și în opera de construcție socialistă din prezent a învățat multe lucruri prețioase de la Uniunea Sovietică. Marile popoare ale Chinei și Uniunii Sovietice sînt cei mai apropiați frați și cei mai de nădejde tovarășii de luptă în noala cauză a întăririi unității lagărului socialist, a apărării păcii generale și sprijinirii progresului omenirii, poporul nostru chinez stă în mod hotărît alături de poporul sovietic. Forțele agresive imperialiste încearcă mereu prin tot felul de mijloace să organizeze provocări și să submineze unitatea și relațiile de prietenie dintre cele două țări ale noastre. Dar, faptele dovedesc că aceste planuri tenebroase ale lor nu se vor putea niciodată împlini. În lume nu există forțe care ar putea să ne despartă. Prietenia popoarelor de 800 de milioane ale Chinei și Uniunii Sovietice este veșnică și de nezdruccinată. K. E. Vorosilov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., a rostit o cuvîntare la

PEKIN 18 (Agerpres). — dintelu Republicii Populare China TASS transmite: După cum s-a menționează, Mao Tze-dun, a oferit o recepție în cinstea președintelui

MAO TZE-DUN: Poporul chinez a considerat întotdeauna Revoluția Chineză ca o continuare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

Scumpe tovarășe președinte Vorosilov, Scumpi tovarășii sovietici, Prieteni, tovarășii, Astăzi resimțim o mare bucurie pentru că am putut să ne intrunim aici împreună cu tovarășii Vorosilov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. — reprezentantul marelui nostru aliat — și cu ceilalți oaspeți din Uniunea Sovietică.

Acum 40 de ani, poporul sovietic, sub conducerea marelui învățător al Revoluției, Lenin, și a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, devenind avangarda lumii noi, a creat primul stat socialist. Aceasta a constituit un punct de cotitură în istoria omenirii. Timp de 40 de ani, poporul sovietic nu numai că a desfășurat o grandioasă construcție socialistă în țară, dar și a adus o contribuție fără precedent la cauza păcii și progresului general. Oamenii muncii din întreaga lume au văzut în exemplul poporului sovietic o cale lămurită spre eliberarea lor și construirea unei societăți ferice a omenirii. Mergînd încet pe calea Revoluției

Populare Chineze în transformarea socialistă a agriculturii. Nu este oare uimitor faptul că țărani chinezi, care înainte mergeau sub jugul feudalilor, al burgheziei comprador și capitalului străin, au străbătut în cinci, șase ani, un drum uriaș care i-a adus la unirea de bună voie în cooperative de producție, în primul rînd în cooperative cu caracter de deplin socialist!

Victoriile poporului chinez în munca pașnică de construire a socialismului sînt incontestabile. Ele nu pot fi ascunse nici măcar de dușmani. Pe prietenii păcii și socialismului realizările voastre nu pot decît să-i bucure și să-i însușească!

Acest lucru este de înțeles întrucît creșterea forțelor Chinei intrucît înseamnă totodată și creșterea puterii întregului lagăr al socialismului. În lagărul socialistismului este, după cum devine tot mai clar pentru toate popoarele, exponentul și apărătorul ideilor lămurite ale păcii și progresului omenirii.

Mină în mină cu Uniunea Sovietică și cu alte țări socialiste și iubitoare de pace, Republica Populară Chineză duce o luptă perseverentă pentru pace.

PEKIN 18 (Agerpres). — TASS transmite: Cu prilejul vizitei la Pekin a lui K. E. Vorosilov, pre-

ședintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., la 18 aprilie pe stadion orașului a avut loc un mare miting la care au participat reprezentanți ai tuturor părților populației din capitala chineză.

Pin Cijen l-a salutată pe K. E. Vorosilov în numele populației capitalei. A luat apoi cuvîntul Kliment Eremovici Vorosilov. Mao Tze-dun se apropie de Kliment Eremovici Vorosilov și îl îmbrățișează frățesc. Împreună cu tov. Clu De, Liu Sao-ji și Clu En-lai el se apropie de marginea tribunei și răspund cu căldură la ovățiile puternice ale locuitorilor capitalei chineze.

În numele locuitorilor orașului Pekin, Pin Cijen oferă lui Kliment Eremovici drapelul de onoare și aduce la cunoștință dăruirile oferite solului poporului sovietic frate.

Pin Cijen urează lui Kliment Eremovici ani mulți de viață. Îl îmbrățișează și îl sărută. Tovarășii Mao Tze-dun rostește cuvînt de salut în cinstea scumpului oaspele, a marii Uniunii Sovietice, poporului sovietic, a unității dintre China și Uniunea Sovietică.

Întreaga asistență întonează cîntecul „Moscovă-Pekin”. Tovarășii Vorosilov și Mao Tze-dun salută împreună pe reprezentanții masei largi populare.

Mitingul din 18 aprilie de la Pekin s-a transformat în cea mai vie manifestare a frăției și prieteniei dintre cele două state puternice, dintre cele două mari popoare.

La închiderea ediției Manifestanții atacați cu gaze lacrimogene PARIS 18 (Agerpres). — Aproximativ 1.000 de greviști din transporturile în comun din regiunea pariziană au manifestat miercuri după amiază în fața ministerului lucrărilor publice și transporturilor. Manifestanții au fost atacați de gările republicane de securitate (C.R.S.) și de pompieri cu gaze lacrimogene și cu furtune de incendiu.

Vizita lui K. E. Vorosilov în R. P. Chineză

PEKIN 18 (Agerpres). — dintelu Republicii Populare China TASS transmite: După cum s-a menționează, Mao Tze-dun, a oferit o recepție în cinstea președintelui

MAO TZE-DUN: Poporul chinez a considerat întotdeauna Revoluția Chineză ca o continuare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

Scumpe tovarășe președinte Vorosilov, Scumpi tovarășii sovietici, Prieteni, tovarășii, Astăzi resimțim o mare bucurie pentru că am putut să ne intrunim aici împreună cu tovarășii Vorosilov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. — reprezentantul marelui nostru aliat — și cu ceilalți oaspeți din Uniunea Sovietică.

Acum 40 de ani, poporul sovietic, sub conducerea marelui învățător al Revoluției, Lenin, și a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, devenind avangarda lumii noi, a creat primul stat socialist. Aceasta a constituit un punct de cotitură în istoria omenirii. Timp de 40 de ani, poporul sovietic nu numai că a desfășurat o grandioasă construcție socialistă în țară, dar și a adus o contribuție fără precedent la cauza păcii și progresului general. Oamenii muncii din întreaga lume au văzut în exemplul poporului sovietic o cale lămurită spre eliberarea lor și construirea unei societăți ferice a omenirii. Mergînd încet pe calea Revoluției

K. E. VOROȘILOV: Creșterea forțelor Chinei populare înseamnă totodată și creșterea puterii întregului lagăr al socialismului

Scumpe președinte Mao Tze-dun! Scumpi tovarășii! Partidul Comunist Chinez înarmat cu teoria marxist-leninistă s-a dovedit a fi în deplină putere pentru a uni marea popor al Chinei și, în lupte crâncene, poporul chinez a zdrobit pe dușman și și-a creat un stat democratic — Republica Populară Chineză.

După constituirea Republicii Populare Chineze, poporul chinez a dobîndit succese remarcabile în toate domeniile construcției pașnice economice și culturale. Într-o perioadă nemaiîntîlnită de scurtă, poporul chinez și-a refăcut economia națională distrusă în anii dominației împilatorilor a intervenționiștilor și a reacțiunii gomanoniste. În prezent poporul chinez muncește cu mult avînt pentru îndeplinirea primului său plan cincinal care în momentul de față în linii generale este aproape îndeplinit, iar în ce privește industria și în fost îndeplinit și se depășește.

Voi, prietenii noștri chinezi, ați înlăturat cu succes transformarea socialistă a industriei, a comerțului privat și producției meșteșugărești. Astfel Partidul Comunist și guvernul popular al Chinei au rezolvat cu înscuștină una din cele mai grele sarcini ale Revoluției și prin practica lor au îmbogățit tezaurul marxism-leninismului.

În Uniunea Sovietică sînt bine cunoscute și realizările Republicii Populare Chineze în transformarea socialistă a agriculturii. Nu este oare uimitor faptul că țărani chinezi, care înainte mergeau sub jugul feudalilor, al burgheziei comprador și capitalului străin, au străbătut în cinci, șase ani, un drum uriaș care i-a adus la unirea de bună voie în cooperative de producție, în primul rînd în cooperative cu caracter de deplin socialist!

Victoriile poporului chinez în munca pașnică de construire a socialismului sînt incontestabile. Ele nu pot fi ascunse nici măcar de dușmani. Pe prietenii păcii și socialismului realizările voastre nu pot decît să-i bucure și să-i însușească!

Acest lucru este de înțeles întrucît creșterea forțelor Chinei intrucît înseamnă totodată și creșterea puterii întregului lagăr al socialismului. În lagărul socialistismului este, după cum devine tot mai clar pentru toate popoarele, exponentul și apărătorul ideilor lămurite ale păcii și progresului omenirii.

Mină în mină cu Uniunea Sovietică și cu alte țări socialiste și iubitoare de pace, Republica Populară Chineză duce o luptă perseverentă pentru pace.

PEKIN 18 (Agerpres). — TASS transmite: Cu prilejul vizitei la Pekin a lui K. E. Vorosilov, pre-

ședintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., la 18 aprilie pe stadion orașului a avut loc un mare miting la care au participat reprezentanți ai tuturor părților populației din capitala chineză.

Pin Cijen l-a salutată pe K. E. Vorosilov în numele populației capitalei. A luat apoi cuvîntul Kliment Eremovici Vorosilov. Mao Tze-dun se apropie de Kliment Eremovici Vorosilov și îl îmbrățișează frățesc. Împreună cu tov. Clu De, Liu Sao-ji și Clu En-lai el se apropie de marginea tribunei și răspund cu căldură la ovățiile puternice ale locuitorilor capitalei chineze.

În numele locuitorilor orașului Pekin, Pin Cijen oferă lui Kliment Eremovici drapelul de onoare și aduce la cunoștință dăruirile oferite solului poporului sovietic frate.

PEKIN 18 (Agerpres). — dintelu Republicii Populare China TASS transmite: După cum s-a menționează, Mao Tze-dun, a oferit o recepție în cinstea președintelui

MAO TZE-DUN: Poporul chinez a considerat întotdeauna Revoluția Chineză ca o continuare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

Scumpe tovarășe președinte Vorosilov, Scumpi tovarășii sovietici, Prieteni, tovarășii, Astăzi resimțim o mare bucurie pentru că am putut să ne intrunim aici împreună cu tovarășii Vorosilov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. — reprezentantul marelui nostru aliat — și cu ceilalți oaspeți din Uniunea Sovietică.

Acum 40 de ani, poporul sovietic, sub conducerea marelui învățător al Revoluției, Lenin, și a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, devenind avangarda lumii noi, a creat primul stat socialist. Aceasta a constituit un punct de cotitură în istoria omenirii. Timp de 40 de ani, poporul sovietic nu numai că a desfășurat o grandioasă construcție socialistă în țară, dar și a adus o contribuție fără precedent la cauza păcii și progresului general. Oamenii muncii din întreaga lume au văzut în exemplul poporului sovietic o cale lămurită spre eliberarea lor și construirea unei societăți ferice a omenirii. Mergînd încet pe calea Revoluției

K. E. VOROȘILOV: Creșterea forțelor Chinei populare înseamnă totodată și creșterea puterii întregului lagăr al socialismului

Scumpe președinte Mao Tze-dun! Scumpi tovarășii! Partidul Comunist Chinez înarmat cu teoria marxist-leninistă s-a dovedit a fi în deplină putere pentru a uni marea popor al Chinei și, în lupte crâncene, poporul chinez a zdrobit pe dușman și și-a creat un stat democratic — Republica Populară Chineză.

După constituirea Republicii Populare Chineze, poporul chinez a dobîndit succese remarcabile în toate domeniile construcției pașnice economice și culturale. Într-o perioadă nemaiîntîlnită de scurtă, poporul chinez și-a refăcut economia națională distrusă în anii dominației împilatorilor a intervenționiștilor și a reacțiunii gomanoniste. În prezent poporul chinez muncește cu mult avînt pentru îndeplinirea primului său plan cincinal care în momentul de față în linii generale este aproape îndeplinit, iar în ce privește industria și în fost îndeplinit și se depășește.

Voi, prietenii noștri chinezi, ați înlăturat cu succes transformarea socialistă a industriei, a comerțului privat și producției meșteșugărești. Astfel Partidul Comunist și guvernul popular al Chinei au rezolvat cu înscuștină una din cele mai grele sarcini ale Revoluției și prin practica lor au îmbogățit tezaurul marxism-leninismului.

În Uniunea Sovietică sînt bine cunoscute și realizările Republicii Populare Chineze în transformarea socialistă a agriculturii. Nu este oare uimitor faptul că țărani chinezi, care înainte mergeau sub jugul feudalilor, al burgheziei comprador și capitalului străin, au străbătut în cinci, șase ani, un drum uriaș care i-a adus la unirea de bună voie în cooperative de producție, în primul rînd în cooperative cu caracter de deplin socialist!

Victoriile poporului chinez în munca pașnică de construire a socialismului sînt incontestabile. Ele nu pot fi ascunse nici măcar de dușmani. Pe prietenii păcii și socialismului realizările voastre nu pot decît să-i bucure și să-i însușească!

Acest lucru este de înțeles întrucît creșterea forțelor Chinei intrucît înseamnă totodată și creșterea puterii întregului lagăr al socialismului. În lagărul socialistismului este, după cum devine tot mai clar pentru toate popoarele, exponentul și apărătorul ideilor lămurite ale păcii și progresului omenirii.

Mină în mină cu Uniunea Sovietică și cu alte țări socialiste și iubitoare de pace, Republica Populară Chineză duce o luptă perseverentă pentru pace.

PEKIN 18 (Agerpres). — TASS transmite: Cu prilejul vizitei la Pekin a lui K. E. Vorosilov, pre-

ședintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., la 18 aprilie pe stadion orașului a avut loc un mare miting la care au participat reprezentanți ai tuturor părților populației din capitala chineză.

Pin Cijen l-a salutată pe K. E. Vorosilov în numele populației capitalei. A luat apoi cuvîntul Kliment Eremovici Vorosilov. Mao Tze-dun se apropie de Kliment Eremovici Vorosilov și îl îmbrățișează frățesc. Împreună cu tov. Clu De, Liu Sao-ji și Clu En-lai el se apropie de marginea tribunei și răspund cu căldură la ovățiile puternice ale locuitorilor capitalei chineze.

În numele locuitorilor orașului Pekin, Pin Cijen oferă lui Kliment Eremovici drapelul de onoare și aduce la cunoștință dăruirile oferite solului poporului sovietic frate.

PEKIN 18 (Agerpres). — dintelu Republicii Populare China TASS transmite: După cum s-a menționează, Mao Tze-dun, a oferit o recepție în cinstea președintelui

MAO TZE-DUN: Poporul chinez a considerat întotdeauna Revoluția Chineză ca o continuare a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

Scumpe tovarășe președinte Vorosilov, Scumpi tovarășii sovietici, Prieteni, tovarășii, Astăzi resimțim o mare bucurie pentru că am putut să ne intrunim aici împreună cu tovarășii Vorosilov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S. — reprezentantul marelui nostru aliat — și cu ceilalți oaspeți din Uniunea Sovietică.

Acum 40 de ani, poporul sovietic, sub conducerea marelui învățător al Revoluției, Lenin, și a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, devenind avangarda lumii noi, a creat primul stat socialist. Aceasta a constituit un punct de cotitură în istoria omenirii. Timp de 40 de ani, poporul sovietic nu numai că a desfășurat o grandioasă construcție socialistă în țară, dar și a adus o contribuție fără precedent la cauza păcii și progresului general. Oamenii muncii din întreaga lume au văzut în exemplul poporului sovietic o cale lămurită spre eliberarea lor și construirea unei societăți ferice a omenirii. Mergînd încet pe calea Revoluției

K. E. VOROȘILOV: Creșterea forțelor Chinei populare înseamnă totodată și creșterea puterii întregului lagăr al socialismului

Scumpe președinte Mao Tze-dun! Scumpi tovarășii! Partidul Comunist Chinez înarmat cu teoria marxist-leninistă s-a dovedit a fi în deplină putere pentru a uni marea popor al Chinei și, în lupte crâncene, poporul chinez a zdrobit pe dușman și și-a creat un stat democratic — Republica Populară Chineză.

După constituirea Republicii Populare Chineze, poporul chinez a dobîndit succese remarcabile în toate domeniile construcției pașnice economice și culturale. Într-o perioadă nemaiîntîlnită de scurtă, poporul chinez și-a refăcut economia națională distrusă în anii dominației împilatorilor a intervenționiștilor și a reacțiunii gomanoniste. În prezent poporul chinez muncește cu mult avînt pentru îndeplinirea primului său plan cincinal care în momentul de față în linii generale este aproape îndeplinit, iar în ce privește industria și în fost îndeplinit și se depășește.

Voi, prietenii noștri chinezi, ați înlăturat cu succes transformarea socialistă a industriei, a comerțului privat și producției meșteșugărești. Astfel Partidul Comunist și guvernul popular al Chinei au rezolvat cu înscuștină una din cele mai grele sarcini ale Revoluției și prin practica lor au îmbogățit tezaurul marxism-leninismului.

În Uniunea Sovietică sînt bine cunoscute și realizările Republicii Populare Chineze în transformarea socialistă a agriculturii. Nu este oare uimitor faptul că țărani chinezi, care înainte mergeau sub jugul feudalilor, al burgheziei comprador și capitalului străin, au străbătut în cinci, șase ani, un drum uriaș care i-a adus la unirea de bună voie în cooperative de producție, în primul rînd în cooperative cu caracter de deplin socialist!

Victoriile poporului chinez în munca pașnică de construire a socialismului sînt incontestabile. Ele nu pot fi ascunse nici măcar de dușmani. Pe prietenii păcii și socialismului realizările voastre nu pot decît să-i bucure și să-i însușească!

Acest lucru este de înțeles întrucît creșterea forțelor Chinei intrucît înseamnă totodată și creșterea puterii întregului lagăr al socialismului. În lagărul socialistismului este, după cum devine tot mai clar pentru toate popoarele, exponentul și apărătorul ideilor lămurite ale păcii și progresului omenirii.

Mină în mină cu Uniunea Sovietică și cu alte țări socialiste și iubitoare de pace, Republica Populară Chineză duce o luptă perseverentă pentru pace.

PEKIN 18 (Agerpres). — TASS transmite: Cu prilejul vizitei la Pekin a lui K. E. Vorosilov, pre-

ședintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., la 18 aprilie pe stadion orașului a avut loc un mare miting la care au participat reprezentanți ai tuturor părților populației din capitala chineză.

Pin Cijen l-a salutată pe K. E. Vorosilov în numele populației capitalei. A luat apoi cuvîntul Kliment Eremovici Vorosilov. Mao Tze-dun se apropie de Kliment Eremovici Vorosilov și îl îmbrățișează frățesc. Împreună cu tov. Clu De, Liu Sao-ji și Clu En-lai el se apropie de marginea tribunei și răspund cu căldură la ovățiile puternice ale locuitorilor capitalei chineze.

În numele locuitorilor orașului Pekin, Pin Cijen oferă lui Kliment Eremovici drapelul de onoare și aduce la cunoștință dăruirile oferite solului poporului sovietic frate.

TELEGRAME

Celui de al XXV-lea Congres al Partidului Comunist din Marea Britanie

LONDRA

Dragi tovarășii, Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român vă trimite voa, delegaților la Congresul extraordinar al Partidului Comunist din Marea Britanie, salutul său internaționalist și urează succes deplin lucrărilor Congresului.

Congresul vostru, eveniment de seamă în viața clasei muncitoare din Marea Britanie, are loc într-o perioadă în care activitatea practică și teoretică a partidelor comuniste și muncitorești este îndreptată spre întărirea continuă a unității de acțiune în rîndurile mișcării muncitorești internaționale.

Urăm Partidului Comunist din Marea Britanie noi succese în lupta pe care o duce sub steagul marxism-leninismului pentru creșterea și întărirea rîndurilor sale, pentru fîlăirea unității clasei muncitoare și mobilizarea forțelor progresiste și democratice ale poporului britanic în lupta pentru pace, democrație și socialism.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMIN

Celui de al VI-lea Congres național al Partidului Muncitoresc Progresist din Canada

TORONTO

Dragi tovarășii delegați, Vă trimitem salutul frățesc al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român, urîndu-vă succes în desfășurarea lucrărilor Congresului.

Ne exprimăm speranța fermă că Partidul Muncitoresc Progresist din Canada va birui greutățile vremelnice dînd o ripostă hotărîtă propagandei anticomuniste dusă de reacțiune și că oricărui încercări de a introduce în partid influențe străine în scopul de a slăbi combativitatea sa revoluționară și coeziunea rîndurilor sale.

Vă dorim din toată inima ca acest Congres să contribuie la continua consolidare a rîndurilor Partidului Muncitoresc Progresist pe baza atotbiruitorii învățături marxist-leniniste și a idealilor internaționalismului proletar, la creșterea influenței partidului în rîndurile clasei muncitoare și ale maselor populare din Canada, la succesul luptei voastre pentru pace, progres social și independență națională.

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMIN

Conferinței triennale a Partidului Comunist din Noua Zeelandă